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Jobb,lelni, mint megijedni
Neun akarjuk senki emberfiát megsér­

tem, de aligha tnlzunk, mikor azt állít­
juk, hogy sötét szivii és sötét agyú em­
ber az, aki sokalja azt a szabadságocs- 
kát is, amit a magyar sajtó az utolsó 
tiz esztendeje „élvez". Általában a sza­
badság körül történtek egynémely za­
varok a Tisza—Duna közén Kun Béláéit 
feltűnése óta és ezek a zavarok nem ja­
vultak az oláh megszállás alatt sem. A 
magyar újságírás tehát némi tréninget 
vett már a sajtórabságból, amikor a 
kurzus megkezdte ellene a keresztes- 
hadjáratot a betiigyiilölet szent nevé­
ben. Az kétségtelen, hogy a kurzus saj- 
tógyiilölctc, amelynek lángja kezdetben 
az egekig csapkodott, az úgynevezett 
konszolidáció kitörése óta mintha veszí­
tett volna erejéből. Politikai ágensek 
nem gyújthatnak már máglyát nyílt uc­
cun a nekik nem tetsző lapokból és je­
lentékeny kockázattal jár a „destruk- 
tivnek bélyegzett lapok nyomdáját 
ósszerombolni. Az ilyen primer stádiu­
ma atrocitásokat lassan lecsiszolta a 
kurzus fegyvertárából a jótékony idő 
és a reakció heves vágyakozása a nyu­
gatén rópai kulturmáz után, azonban a 
külső tünetek javulása megett hiányoz­
tak a lelki feltételek. A sajtó elleni gyű­
lölet nem csökkent, csak formát változ­
tatott. A szabadelvű lapokat nem gyúj­
tották már fel botor kezek, hanem kü­
lönböző uton-módon igyekeztek a kur­
zussal nem szimpatizáló sajtót erkölcsi 
és gazdasági létalapjaiban megrendíteni. 
Ennek a hosszú esztendőkig tartó szisz- 
tematikus irtóhadjáratnak mutatkozott 
is sok eredménye: néhány lapot betil­
tottak, néhány liberális lap renegát lett, 
néhány pedig összeomlott a kegyetlen’ 
küzdelemben. Ma már bárki a félkezén 
lévő ujjam összeszámlálhatja, hogy 
mennyi komoly, gerinces ellenzéki napi­
lap jelenik meg Budapest dús sajtóerde­
jében és azt is kár volna tagadni, hogy 
ez a mesterségesen megcsonkított, 
agyonfélemlitctt ellenzéki újság-gárda 
milyen rendkívül szerény harci vérttel 
vonulhat csak nap-nap után a küzdelem­
be. Ennek a maroknyi ellenzéki újság­
nak is gyönyörűen megmanikiirözte a 
karmait a kurzus, nehogy mélyen a 
húsba vághassanak és a nyakukba ve­
tett pányvát is csak annyira lazították 
meg, hogy a delikvens ne fúljon meg 
ugyan, csupán fuldokoljon. Persze, dí­
szes banketteken káprázatosán széli 
frázisokkal trak tál tűk a magyar újság­
írót, aki gyomorrontást kaphatott a vá­
logatott dicséretekből, de ha komolvan 
merte venni őket és fen tartás nélkül 
merészelte egyszer-kétszer gyakorolni 
szabad kritikai jogát, akkor a tós/tozö 
oldalról akkoiát ütöttek a tarkójára, 
hogy hónapokig, vagy épen örökre el­
ment a kedve „a destruktiv okveletlcn- 
kedé.stoP.

Es eme naiaJicsotni sajtóvszonyamk 
mellett m, st u.iabb bilincset készülnek a 
magvar ujságim tollára forrasztani. Az 
újabb bilincs neve: sajtónovcll t. • n - 
nvörii iám Majdnem irodalmi hangzású. 
De 'Hűink, hogy a komi ved cim megélt 
kecsesen kovácsolt aeélkarlk ik csili,.- 
gélnek. Olyan acélkarikák, amilveneket 
a *noszlevők csuklóira szoktak elhe­
lyezni gyöngéd rendőrmurkok. neiiogy 
az ipse használni tudja a két kezét.

Oh, ha a „beavatott helyek“ nyilat­
koznak előzetesen az ni sajtónovclláról. 
akkor természetesen az derül ki. hogy a 
parlament elé kertilő törvényjavaslat 
csupa áldás, szépség és jóság a magyar 
sajtó részére. A Nagy Bennfentesek

szerint most már csakugyan szabad 
lesz a sajtó, csupán ezt az icurka-pieur- 
k;i novcllaeskát kell lenyelni még a bal­
oldalnak. Mert lia még ezt a novellát is 
kibírjak fűzzük tovább mi az okosko­
dást, akkor a világ végéig nem árthat 
mar meg nékik sem vízözön, sein íöld-

rengés, sem más hasonló elemi csapás. 
Még egy újabb sajtónovella sem.

■lobb félni, mint megijedni! — mondja 
az okos, óvatos magyar paraszt, ha ko­
moly veszedelem közelit. Jobb félni, 
mint megijedni! — mondjuk.ma mi is, 
a magyar sajtó szerény munkásai a 
">•* *
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sajtónovelki beterjesztésének küszöbén, 
mert nem tudjuk, hogy ha a novella 
törvény erőre emelkedik: hány hétig, 
hónapig, vagy esetleg hány évig sikerül 
még olyan újságot inn Magyarorszá­
gon, amely mást akar, mint az egyedül 
ídvezitő reakció.

A kultuszminiszter szerint Szegednek és Debrecennek 
igazán nagy várossá tétele nagy nemzeti érdek

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
ter ma délelőtt a szegedi kispolgári vá­
rosi és tanyai érdekképviseletek, népkö­
rök és egyesületek 110 tagú küldöttségét 
fogadta, mely mint a város országgyűlési 
képviselőjét üdvözölte őt az újév alkal­
mából. A küldöttség nevében Petiik An­
tal nyugalmazott állampénztári tanácsos 
üdvözölte a minisztert.

A kultuszminiszter meghatott szavak­
kal mondott köszönetét az üdvözlésért, 
majd :gy folytatta:

Megerősödött bennem az a meggyő­
ződés, hogy nem szabad a nemzetnek 
mindent egyetlen városra, Budapestbe 
feltenni, hogy a nagy magyar Alföldnek

legalább két metropolisra szüksége van, 
hogy

Szegednek és Debrecennek igazán 
nagy várossá való tétele nagy nem­

zeti érdek.
Megerősödött bennem az a tudat, hogy az 
Alföldet nem tudjuk felvirágoztatni, ha 
magán az Alföldön nem fejlődnek ki az 
Alföld szellemében és szükségleteinek 
megfelelően azok a nagyvárosok, ainf- 
lyek képesek lesznek jóvátenni azt a 
nagy igazságtalanságot, amelyet a törté­
nelmi idők követtek el az Alföldön s 
amelynek utóhatását keservesen érzik ma 
népesedési, gazdasági és közművelődési

térén.
Ezzel a programmal jöttem, de 

őszintén megvallom, hogy minden igye­
kezetem és legjobb tudásom eredményte­
len lett volna, ha önök maguk meg n m 
szervezkednek. Néma gyarmeknek anyja 
sem érti a szavát s azon népen, amely 
nincs megszervezkedve, amely a maga 
érdekét előzetesen nem vitatja s nem ál­
lapítja meg s azután határozott, féifias 
szóval nem juttatja kifejezésre, a legjobb 
akarattal sem lehet segíteni, önök azon­
ban megvitatják ügyes-bajos dolgaikat, 
meg tudják mondani azt, hogy mire van 
szükség, hol kell segítségükre lenni.

Egy debreceni hentesmester revolverrel 
rálőtt feleségére és mostohaleányára

Egy golyó érte az asszonyt, három a leányt, akik szerencsére nem sérültek 
meg életveszélyesen — A merénylő ellenkezés nélkül adta meg magát

az elősiető rendőrnek
Pénteken délelőtt 11 órakor véres 

családi dráma játszódott le a Bercsényi 
ucca 20. számú házban. Szűcs István I 
hentesmester 1

nyával, aló éves Boldizsár Eszterrel, el­
költözött a Bercsényi ucca 20. számú ház­
hoz, Szűcs István pedig a Pereces ucca 
5, szám alatt lakó édesanyjához költözött.
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Szűcs István, a felesége v enn mostohaleánya, Boldizsár Eszter.

megtámadta a feleséget, 16 éve:, 
mostohaleányát és revolveréből több­
ször rájuk lőtt s megsebesítette őket.

A merénylő megadta magát az elösietö 
rendőrnek. A véres esem* / részletei és 
előzményei a következük: Szűcs István 
hentesmestert elhagyta a felesége, mert 
iszákos lett és elverte a vagyonát. Leá-

A házastársak egy év óta éltek már külön, 
mikor Szűcs István közeledni kezdett a 
feleségéhez és kérte, hogy költözzencit 
egy lakásba, legyen vége a haragnak. Az 
asszony kijelentette, hogy szívesen haj­
landó egy fedél alatt lakni ismét vele, ha 
lemond az ivásról és nem részegcskcdik 
többé. Szűcs István dühös lett a dorgá­

lás miatt és heves szóváltás támadt köz­
tük, amelynek során

megfenyegette a feleségét, hogy 
megöli a leányával együtt, ha nem 

tér vissza hozzá.
A veszekedés után egy héttel ismét meg­
jelent Szűcs István a feleségénél és kérte, 
hogy térjen vissza hozzá, az asszony 
azonban ismét kijelentette, hogy nem tér 
addig vissza hozzá, míg meg nem javul. 
A hentesmester megismételte fenyegeté­
sét és dühösen elrohant. Attól az időtől 
kezdve a Bercsényi uccai ház kapuját 
állandóan zárva tartották, mert féltek, 
hogy Szűcs István beváltja a fenyegeté­
sét. Szűcs István azonban mégis be tu­
dott hatolni a házba és megkísérelte el­
pusztítani feleségét és annak fiatal leá­
nyát. Szűcs Istvánná az esetről a követ­
kezőket adta elő:

Pénteken délelőtt 11 óra tájban vé­
letlenül nyitva felejtették az uccaajtót, 
úgyhogy férjem be tudott hatolni a házba.

Amint bejött, egyenesen lakásunk 
felé közeledett. Én a szobában voltam s 
amikor ó a konyhába belépett, én is ki­
jöttem a konyhába. Köszöntem neki. mert 
láttam, hogy nagyon izgatott s az előbbi 
fenyegetések miatt is megijedtem tőle.

A köszönésemet nem viszonozta, ha­
nem kisvártatva rám kiáltott:

Most leszámolok veletek! Vegetek 
van, nem eltek tovább!

Mielőtt szólni tudtam volna, elő­
rántotta a revolverét s lőtt. A goiyo 

az arcomat érte.
Ekkor én hasravágtam magamat s t 
konyhaajtó nyílásán, mielőtt másodszor 
rámlőhetett volna, gyors mozdulattal ki­
másztam. A leányom ezt a konyhában el­
helyezett ágyon ülve nézte végig, Ami­
kor én kiléptem, a leányomra támadt.

A 16 éves Boldizsár Eszter beszéli el a 
továbbiakat:



&

faCCCfLEN UJMC
JrmrrrrvnJLh*“1 j^rrrrmn^

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és i

1 pengő T
lelizetóse eUwnébtm agy hónapig használhatja

a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

számú
szelvény

1

1929 január 5.

Nekem ugrott ezután mondja 
és balkézzel meglökött, majd a jobb kezé­
ben levő revolverrel rámlőtt.

Az első golyó a hátamat érte, a má­
sodik pedig a felső combomat. A két 
lövés után még harmadszor is reám- 
lőtt, amely szintén a hátamon fúró­

dott keresztül.
Közben félelmemben torkom szakad­

tából kiáltoztam. Ő bizonyára látva, hogy 
még nem végzett velem, negyedszer 
akart rámlőni. De most a fegyver csü­
törtököt mondott s ő pedig az ajtóhoz 
lépett. Akkor ért oda a rendőr, akinek 
aztán megadta magát.

A hazbeliek Szűcs 1st vannak ■> felesége 
lakásába való behatolásától, lövöldözésé­
ről és megkötözéséről a következőket ad­
ták elő:

Tizenegy órakor állított Ve a házba 
Szűcs István — mondották a hazbeliek. 
Feldúlt arccal lépett be az uccakaoun s 
egyenesen Veres József lakása felé ha­
ladt, ahol különválásuk óta felesége la­
kott. Hogy a lakásban mi tort-nt. arról 
nem sokat tudnak. Ellenben amikor be­
lépet^ a lakásba Szűcs István, nem sok­
kal később egy, majd rá néhány másod­
percre újabb egymást követő három re­
volverdurranás hallatszott.

A lövések zaja után a konyhából Szűcs 
Istvánná menekült ki vérző arctil, volöt- 
rázóan sikoltozta :

Segitség! Segítség!
A ház lakói a revolverlövések lármájára 

az udvaron csoportosultak.
Ponyitzky Jánosné, az egyik lakó, az 

uccára futott s ott szembetalálta magát 
Veres István rendőrrel, aki szolgálatról 
igyekezett hazafelé. Az asszony kérte se­
gítségét. Veres Istvá nazonnal a Bercsé­
nyi ucca 20. számú házba sietett, ahol 
amikor felhaladt a néhány lépcsőn, amely 
Veres Józsefék lakásához vezet, épp ál­
kor lépett ki az ajtón Szűcs István.

Rendőr ur, megadom magam! 
mondotta az ajtón kilépő Szűcs, amint 

meglátta maga előtt a rendőrt. Jobb ke­
zében még ott füstölgőit a fegyver, ame­
lyet a rendőrrel való találkozás után ha­
jított el.

A rendőr zsineget vett elő és összekö­
tözte a merénylő kezét, aki némán, min ­
den ellenvetés nélkül tűrte, hogy megkö­
tözze a rendőr. Közben megérkezett az 
Árpád téren posztoló rendőrőrszem, C. 
Nagy István is. A két rendőr azután el­
indult az összekötözött kezű merénylővel 
a rendőrség ügyeletére.

A merénylő férj elvezetése után megér­
keztek a mentők. Az arcán sérült asz- 
szonyt és 16 éves leányát, aki három seb­
ből vérzett, elhelyezték a mentőkocsin.
A csodálatos véletlen folytán sem Szűcs- 
né, sem leánya nem szenvedtek életveszé­
lyes sérüléseket. Az orvosi vizsgálat so­
rán megállapítást nyert, hogy az asszony 
jobb arcán hatolt be a golyó és a szájon 
at távozott. így sérülése nem nagyon sú­
lyos. A leány három lövési sebet szenve­
dett, kettőt a háton, egyet pedig a felső 
combon.

Az orvosi vizsgálat után a sebészeti 
klinikán mindkét sérültet kellő kezelésben 
részesítették. Sebüket kimosták s bekö- 
tözés után a klinikai orvos engedélyt 
adott, hogy a sérülteket hazaszállíthas­
sak.

Boldizsár Eszter, a 16 éves leány sérü­
lései épp úgy, mint anyjánál, nem súlyo­
sak. A golyók, amelyek a hátba fúródtak, 
oly szerencsésen sebesitették meg a 
leányt, hogy annak nemesebb szerveit 
nem érintették.

A merénylő férjet Szűcs Istvánt a rend- 
orsegen dr. K u b i .1 y i Béla rendőrfogal- 
mazo hallgatta ki röviden és leutalta - 
fogdába A részletes kihallgatást szomba­
ton délelőtt tartják meg. Az már eddig is 
megallapitast nyert, hogy a merénylő jó­
zan volt a tett elkövetésekor és nem ivott 
előzőleg szeszt. Kihallgatásán is csak - 
nagyfokú ingerültségével mentegette na
gát.

Hosszú és heves vita után a szinügyi bizottság a Csokonai 
színházra hármas irányú pályázat kiírását javasolja

a tanácsnak
A bizottság ülésén fölmerült a gondolat, hogy uj színházat

kellene építeni
Debrecen város színházi bizottsága 

pénteken délután ülést tartott, amelyen 
a Csokonai-szinház jövő sorsáról hatá­
roztak. A bizottság hosszú és helyenkint

I éles vita után elhatározta, hogy kiírja 
a pályázatot, illetve a pályázat kiírását 
javasolta a városi tanácsnak a Csoko 
nai-színház bérletére.

Az előadó határozati javaslata
Di-, C s ii r ü s Ferenc kulturtanács 

nők, a sziniigvi bizottság előadója is­
mertette a bizottsággal, hogy a színház 
jelenleg érvényben levő szerződése 
1929 augusztus végén lejár, gondoskod 
ni kell tehát arról, hogy mi történjék a 
Csokonai-szinházzal a jelenlegi szerző­
dés lejárta után. A sziniigvi bizottság, 
mikor legutóbb foglalkozott ezzel a kér­
déssel, javaslatot tett a városi tanács­
nak, hogy bízza meg a műszaki ügyosz­
tályt — ez épen F re u 11 d Jenő bizott­
sági tag javaslata volt hogy a szin­
tű2. átalakítására, különösen tűzbizton­
sági és férőhelyszaporitás szempontjá­
ból dolgozzon ki egv átalakítási tervet 
a Bálint és Jámbor-féle átalakítási terv 
alapulvételével és végül mindezen mun­
kákról költségvetést készítsen.

A műszaki ügysztálv a munkát el is 
készítette és Borsos József műszaki 
tanácsnok beterjesztette a jelentését a 
városi tanácsnak, a tanács pedig újabb 
megtárgyalás és javaslattétel végett ki­
adta a szín ügyi bizottságnak. Elsősor­
ban tehát annak tárgyalása áll előttünk, 
hogy vájjon ez a terv, amely költség- 
vetéssel is el van látva, megfelelő-e és 
alkalmas-e további intézkedések meg­
tételének alapjául. A műszaki tanács­
nok javaslata a következő:

A Bálint és Jámbor cégáltal készített 
tervek megfelelőek arra, hogy előzetes 
számításokat tegyünk a költségekre 
vonatkozólag,

kivitelre azonban még nem 
meg.

Kardoss színigazgató adatai szerint a 
színház férőhelyei jelenleg a követke­
zők: Páholy van összesen 48, az átala­
kítás után lenne 87, ülőhely van 387, az 
átalakítás után lenne 578. állóhely van 
330, az átalakítás után azonban állóhely 
nem lenne. A páholyokkal egviitt — öt 
széket számítva egy páholyba —

a színház nézőterének összes fé­
rőhelye most 947. az átalakítás 
után pedig 1013. vagyis az átalakí­
tás által 66 férőlielvtöbbletet érne 

el a színház.
Ez számbelileg nem sokat jelent, de a 
helyarakban előálló várható nagyobbo-

éreít

dás már figyelemre méltó.
A tervezett átalakítás az uldadl elő 

ubrók, a 2 lépcsőház megszüntetéséből, 
két ni karzatrész építéséből, a földszinti 
ruhatár és oldalfolyosó kibővítéséből 
ni emeleti páholysorbcosztásból, a né­
zőtér belsejének és tetőszerkezetének, 
továbbá a zsinórpadlásnak, a sülvesztő­
szerkezetnek és a központi fűtésnek 
megújításából áll. így a kiállítás moder­
nizálása bekövetkeznék. A kijáratok 
kellő szaporításáról gondoskodás nem 
történik, mert inig a jelenlegi állapotok 
szerint a földszintről, első és második 
emeletről hat lépcsőházon, a harmadik 
emeletéről négy lépcsőházon át leltet 
távozni, addig a tervezett átalakítás 
után még rosszabbodna a helyzet.

Ez átalakításnak hozzávetőleges 
költsége hétszázezer pengőt tesz ki.
Miután azonban az elérendő cél, a férő- 
helvszaporulat tekintetében az átalakí­
tás folytán kellően nincs biztosítva és 
a városra uiabb megterhelést jelentene, 
ennek a keresztülvitele nem állana a 
város érdekében egyrészt, mert a tűz­
biztonsági szempontokat nem lehetne 
megoldani, másrészt

az átalakítás költsége olv horribili­
sán magas, hogy a város közönsé­
gének a városi házipénztár mai 
helyzetében fedezetet előteremteni 

nem lehet.
Ennélfogva az én javaslatom az,

... folytatta dr. Csűrös Ferenc tanács­
nok, — hogy 1

ezt az átalakítási tervet keresztül­
vitelre a városi tanácsnak ne mél- 

tóztassanak ajánlani.
Ehelvett más megoldási módozatokról 
kellene gondoskodni. Ez a megoldás 
csak úgy vihető keresztül, hogy a vá­
ros közönségének minél kevesebb meg­
terhelésével járjon. A tanácsban ezt a 
kérdést már megtárgyaltuk és bizonyos 
vélemények szűrődtek le. Ezek alapján 
a következő javaslatot terjesztem a 
sziniigvi bizottság elé:

A színházi bizottság megállapítja, 
hogy a Csokonai-szinház átalakítására 
vonatkozó Bálint és Jámbor-féle átala-
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kitásl terv a célnak nem felel meg s 
amellett olv nagy költséget igényei, 
amilyet a város mai pénzügyi állapota 
mellett a közönség nem bírna meg. Ez­
ért ennek az átalakítási tervnek a meg­
valósítását nem javasolja. Azonban, 
hogy a színháznak úgy tűzbiztonsági, 
mint férőhclyszaporitási szempontból 
szükséges átalakítását más módon biz­
tosítani lehessen, a Csokonai-szinház 
vállalatba adását illetőleg a következő 
alternativ pálvázathirdetést hozza ja­
vaslatba.

i. Hirdettessék pályázat a Csoko­
nai- színház 3 évre való vállalatba 
adására és pedig azon az alapon, 
hogy a város fedezi a színház fűtési 
és világítási költségét (12 \ agon
koksz és 24,000 kilowatnvira kon­
tingentálva szini évadonként), fedezi 
továbbá a városi színházi alkalma­
zottak fizetését, a tűzbiztosítás diját, 
elengedi a színház vigalmi adóját, 
készpénzszubvenciót nem ad. ellen­
ben szabadkezet enged a színigazga­
tónak a színtársulat összeállítását, 
a műsort és a lielvárak megállapítását 
illetőleg.

II. Ugyanakkor hirdettessék pályá­
zat a Csokonai-szinháznak meghatá­
rozott időre való vállaltba adására 
azon az alapon, hoav a város fedezi a 
színház fűtési és világítási költségeit 
(12 vagon koksz és 24.000 kw villany­
ra kontingentálva szini évadonként), 
fedezi továbbá a városi színház al­
kalmazottak fizetését, a tiizbizfosi- 
tási dijat, elengedi a vigalmi adót. 
készpénzszubvenciót nem ad. ellen­
ben szabadkezet enged a színigazga­
tónak a színtársulat összeállítását il­
letőleg. viszont vállalatbavevö köte­
les a Csokonai-szinház átalakítására 
vonatkozó tervet és költségvetést ké­
szíttetni, azt közgyűlési jóváhagyás 
után egv esztendőn belül megvalósí­
tani. A pályázatban fel kell tüntetni, 
hogy ilyen feltételek mellett hány 
évig kívánja a színházat vállaltba 
venni az iiietö páh ízó.

Javasolja továbbá a szinházibizoU- 
sác, hogy az első,' alternatíva szerinti 
pályázat eredményessége esetén a 
városi tanács tegye meg az előké­
szítő intézkedéseket a színház meg­
felelő átalakítására s e célból kérjen 
fel alkalmas szakembert az átalakí­
tások elkészítésére, hogy a 3 évi vál­
lalati idő után a színház átalakítása 
haladék nélkül keresztül vihető le­
gyen.
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Módosul a javaslat
Vásáry István dr. polgármester: 

Bizonyos korrekciókat kell tennem a 
javaslaton, mert nem ebben a két. ha­
nem három kiírási módban állapodtunk 
meg. Az első szerint lehetne pályázni 
három esztendőre, a város által biztosí­
tott támogatással, a második szerint 
úgy, hogy a bérbevevő a három év le­
telte után fogja kivenni ismét a szili 
házat, amelyen az általunk kilátásba 
helyezett támogatás ellenében bizonyos 
átalakításokat végeztet, a harmadik 
mód szerint pedig lehetne pályázni a 
három évre és az álalakitással kapcso­
latos időtartamra együttesen. Ami a ja­
vaslat végén van, az kihagyandó, meri 
a/, arra az esetre vonatkozik, ha három 
évre nem lenne pályázó.
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hazulról radio utján vehet részt az ülésen.

Megindul a vita
Az Így módosított javaslat felett in­

dult inog aztán a vita, amelynek első 
szónoka dr. M a r k o v i t s Elemér \ óit. 
Antikor itt tárgyaltuk a kűvdcsi. 
mondotta az vezette a bizottság tag- 
jtiit. hogy olyan megoldást találjunk, 
amely szerint

a várost a rá nagy sulival nehezedő 
színházi hozzájárulástól mentesít­

sük.
Ezt a célt szolgálta az az eszme, hogy

a színház átalakításával a bevételi 
lehetőség fokozódjék.
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hogy iíív a jövendő igazgató megtalálja 
számítását. A javaslat által felvetett 
feltételekkel azonban a kérdés nem 
lesz megoldva, mert ez nem jelentene 
mást, mint a jelenlegi állapot tciiiartá- 
sát további bárom évre. Itt azt kell ke­
resni, hogy aki vállalkozik a színház 
bérletére, olyan legyen, aki a tervbe 
vett feltételeket meg tudja valósítani. 
Nem fontos, hogy egy év alatt csinálja 
meg az átalakítást, hanem a pályázatot 
agy kell meghirdetni, ahogy Fejér Fc 
reue mondotta,

szeptember elsejétől bizonytalan 
időre, azzal, hogy a pályázó ter­
jesszen be terveket és költségye- 
tést és hogy mennyi időre. IS 2(1 
évre akarja kivenni a színházat, 
aszerint, hogy milyen beruházást 

eszközöl.
A kérdés megoldása sürgős, mert egy­
részt a színházi hozzájárulás a város­
nak óriási teller, másrészt a tűzbizton­
sági kérdés megoldása miatt is.

Vásáry István dr. polgármester: 
Hatvan év óta ilyen a színház, pedig 
akkor nem voltak ilyen tűzbiztonsági in­
tézkedések.

Markovits Elemér dr. felveti a 
felelősség kérdését.

Vásáry István dr. polgármester: 
Az lesz a felelős, aki ion és nekünk szín­
házat épit. Már pedig ilyen nem lesz.

Markovits Elemér dr. a három 
évre való bérbeadást ellenzi, mert egé­
szen bizonyos, hogy csak erre adnak 
be ajánlatot és nem az átalakítással 
kapcsolatos feltételek szerint.

Vásáry István dr. polgármester: 
Mindenkinek módjában van idejönni és 
színházat építeni.

Markovits Elemér dr.: Sámolni 
kell azzal is, hogy itt van cgv színigaz­
gató kilenc éve és ismerve a viszonyo­
kat, hogy az ő személye mennyire ro­
konszenves a város vezetői és az azok­
hoz tartozó körök előtt, Így bizonyára 
nem igen lesz más pályázó ezekkel a 
feltételekkel.

Így az előadói javaslat ebben a for­
májában nem komoly. Radikálisan 
kell megoldani a kérdést, mert ha a 
javaslat ebben a formájában marad 
meg. akkor nem marad más hátra, 
mint Kardossal meghosszabbítani a 

szerződést.
Csak akkor jöhet más pályázó, ha látja, 
hog* a város komolyan foglalkozik a 
szinházátalakitás gondolatával. Épen 
ezért kell kiküszöbölni a mellékkérdése­
ket, mert a sürgősség nem indokolja a 
három esztendős pályázat kiírását.

Vásáry István dr. polgármester: 
Tehát azt méltóztatik akarni, hogy 
meghosszabbítsuk a szerződést. Mert 
mi nem.

Markovits Elelmér dr.: Az én ál­
láspontom ebben annyira közismert, 
hogy nem is kell kifejtenem (Derültség).
Hozzájárulás nélkül nem lehet 

kiadni színházat
Vásáry István dr. polgármester: 

Ne méltóztassék azt mondani, hogy ez 
a javaslat nem komoly. Az a javaslat 
nem számol a gazdasági és a színházi 
viszonyokkal, amire méltóztatott allu- 
dálni.

Szó sem volt arról, hogy minden 
hozzájárulás nélkül adjuk ki a szín­

házat.
Ereund ur vetette fel azt, hogy a szub­
venció egy részét adjuk oda részbeni 
amortizációképen. Furcsa, hogy azt 
méltóztatik szupponálni, hogy olyan 
mesterfogások érvényesülnek, hogy va­
lamikén Kardoss Géza ki ne csöppenjen.

Ha mi úgy hirdetőik meg a pályá­
zatot. ahogy a bizottsági tag ur 
akarja, akkor nem lesz pályázó, 
sőt szeptemberre egyáltalán nem 
lesz igazgatónk, hanem meg kel­
lene kérni Kardosst. hogy maradion 

még egv esztendőre.
Teljesen a város támogatása nélkül 
pályázó színigazgató nem lesz. Mi le­
számítoltuk az összeget, amit a belügy­
miniszter helyezett kilátásba az igaz­
gatónak, ezért nem fogunk adui kész­
pénzszubvenciót. Nem cgv személyre 
van szabva a pályázat, mindenki pá­
lyázhat. akár én is. (Derültség.) Azért 
kell ebben a formában meghirdetni a 
pályázatot, hogy pc csak Kardossal áll­
junk szóba.
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Ere u n d Jenő: A Bálint és Jámbor- 

féle terv kivitelre valóban nem alkal­
mas. A polgármester által korrigált ja­
vaslatot helyesnek tartja. A három év­
re szóló átalakítás nélküli pályázat 
mindenesetre biztosit cgv igazgatót. 
Aggályom van abban a tekintetben, 
hogy két hónap alatt lehetne komoly 
átalakítási tervet és költségvetést ké­
szíteni.

Nagyon tetszetős gondolat, hogy a
város ne adjon semmit, de ennek
gyakorlati akadályai nyilvánvalók.

Nem tartom a helyzetet olyannak, a 
debreceni színházlátogató közönség ér­
deklődését tekintetbe véve, hogy akad­
na olyan igazgató, aki azt mondaná, 
hogy belefektetem a színház átalakítá­
sába az egymillió pengőmet, majd jön 
aztán a közönség. Ilyen nem igen akad. 
Annak ellenében, hogy megfelelő befo­
gadóképességű, tűzbiztos színházunk 
legyen, meg kell adni a kilátásba he­
lyezett szubvenciót annak, aki azt fel­
épiti. Meg kell adni a pályázóknak min­
denféle pályázati lehetőséget, ezért he­
lyesli a hármas kiírási módot.

Uj színházat kellene építeni
Sebestyén Lajos építészeti szem­

pontból fogja fel a kérdést. Aligha akad 
színigazgató, aki tervvel pályázik, mert 
a terv sokba kerül. Határozottan emel­
lett van, hogy

minden körülmények közt szinház-
épitö szakértőt kell meghallgatni 

ebben a kérdésben.
inert az esetleges tervek elbírálásánál 
is szükséges az egységes alap. Az a vé­
leménye, hogy semmiféle formában 
való átalakítás nem célirányos, ez túl­
haladott álláspont, bár lehet vele foglal­
kozni. Azonban a szakértőt meg kellene 
hallgatni, hogy mennyibe kerülne egy 
u.i színház. Hozzávetőlegesen talán két­
millióba. Javasolja, hogy Írjanak ki terv- 
pályázatot március közepére és csak 
azután foglalkozzanak a szinházprohlé- 
mával.

Vásáry István dr. polgármester: 
Arra gondolni sem lehet, hogy a város 
u.i színházat tudjon építeni.

Freund Jenő dr.: Valóban helyes 
volna, ha felkérnénk egv színházépítő 
szakértőt, vagy tervpályázatot Írnánk 
ki, az átalakítási tervre. Ez azonban 
szükségessé teszi a három évre való 
bérbeadást. Javasolja, hogy Írjanak ki 
pályázatot a három évre való bérbe­
adásra és Írják ki az átalakítási terv­
pályázatot.

Vásáry István dr. polgármester: 
Ha az átalakításra vonatkozó pályázat 
nem hoz eredményt, akkor módja van a 
városnak három év alatt ekészittetni az 
átalakítási terveket.

Markovits Elemér dr.: Azzal 
számolni kell. hogy az átalakítási idő 
alatt a színház zárva lenne.

Balog István: A színészek érde­
keire is kell gondolni.

M a r k o v i t s Elemér dr. (élesen): 
Itt a város érdekéről van szó! Hát ta­
lán a B. listás közalkalmazottak érde­
keit szem előtt tartották a szanálásnál? 
Azzal számolni kell. hagy az átalakítás 
igénybe vesz bizonyos időt és azalatt 
nem játszik a színház.

Vásáry István dr. polgármester: 
Nem erről van szó.

Markovits Elemér dr.: De erről 
vjjn szó. Biztosítom a polgármester 
urat, hogy lesz színigazgató és lesz tár­
sulat. Nem fog ártani, ha jön egy opera- 
együttes, amelynek a szereplését nem 
engedélyeztük, nem lesz baj, ha ven­
dégjátékot rendez valamelyik buda­
pesti színház ez idő alatt.

Vásáry István dr. polgáimester: 
Ha a többség elfogadna egy olyan ja­
vaslatot, amelvJriteszi a várost annak 
a helyzetnek, hogy egy évig nincs szín­
társulata,

ez ellen tiltakozásomat jelentem he.
Ne méltóztassék szupponálni azt, mint­
ha itt már egv meghatározott igazgató 
érdekében történnék valami. Nincs Ma­
gyarországon egy ember, aki idejön 
csak úgy 700,nnn pengős befektetést 
csinálni.

„A szinházvállalkozás üzlet“
Ma r k o v i t s Elemér dr.: Ezért nem 

ion, de azért igen, mert Debrecenben a 
színház jó üzlet. A debreceni színház 
teljesen üzleti alapokra van fektetve. 
Debrecenben a színházlátogató közön­
ség olyan, mint sehol az országban, ha 
megfelelő előadásokat kap. akkor a 
színházigazgató megtalálja számítását.

Sztankay E. Béla: Azokat a da­
rabokat adja, mint a budapesti színha­
zak.

Markovits Elemér dr.: Ne mél­
tóztassék elfelejteni, hogy a budapesti 
színházak nem kapnak 60—70.00 pen­
gős szubvenciót. Ha a szinházvállalko­
zás üzlet, aminthogy az, akkor nem tar­
tozom garantálni senkinek, hogy eset­
leg nem lesz nyereséges üzlet. Ne mél­
tóztassék azt gondolni, hogy én preok- 
kupálva vagyok a színigazgató szemé­
lye ellen, mert ha nem kerülne annyiba 
a városnak, akkor nem volnék ellene. 
De ha nem lenne ilyen rokonszenves a 
személye a város vezetősége előtt, két­
ségkívül nem kapna annyit.

Balog István: Hál más városok­
ban ?

Mar k o v i t s Elemér dr.: Balog 
bizottsági tag ur is csak ember, nem 
lehet felróni hibájául, hogy annyira tá­
mogatja azt, aki annyira megnyerte a 
szimpátiáját. (Nagy derültség, Balog 
István a fejét csóválja.) Azt kifejezet­
ten fentartom, hogy ez a javaslat azt a 
célt szolgálja, hogy Kardoss maiadjon 
igazgató.

Vásáry István dr. polgármester és 
Markovits Elemér dr. közt ezután heves 
és éles szócsata keletkezik akörül, hogy 
miért ilyen későn került az ügy tárgya­
lásra. miközbe Balog István elégedetle­
nül csak azt hajtogatja:

— Hát szavazunk? Vagy mit vsinál- 
junk? Szavazzunk?

M a r k o v i t s Elemér dr.: Javaslom, 
hogy olyan feltétellel Írjuk ki a pályá­
zatot. hogy

a pályázók március IS-ie tartoznak
átalakítási tervet és költségvetést
adni. megmondva, hogy mennyi
időre akarják kivenni a színházat.
Vásáry István dr. polgármester: 

És ha meddő lenne a pályázat: mi lesz 
szeptemberben ?

Markovits Elelmér dr.: Nincs 
aggályom, hogy kapni fognak Debrecen 
után. A fiités. világítás, tűzbiztosítás 
költségét és városi alkalmazottak járan­

dóságát vállalnám, a vigalmi adó elen­
gedését azonban nem és kikötném, hogy 
a városnak joga legyen a megfelelő ter­
vet megvenni.

HossEabbitsák meg egy évre 
Kardoss szerződését

1 e j ér Ferenc dr.: Egyik tervet sem
ártom elfogadhatónak. Mellőzni kell 

minden pályázatot,
egy évre hosszabbítsuk meg a Kar­

doss szerződését.
Ahhoz ugyanis, hogy egy nagyszabású 
terve' elkészítsünk, idő kell. Feltétlenül 
limeseim volna uj színházat építeni te- 
l,aí "lL"- kell hirdetni a tervpályázatot, 
cg\ ev múlva aztán a város által elfoga­
dott terv alapján meglehetne hirdetni az 
uj színház kiadaxara a pályázatot, az­
zal, hogy kizárólagos jogot biztosítunk 
a palvazonak.

Vásáry István dr. polgármester:
, z mus- 1)l' egy nagy baj van, mi nem 
biztosíthatunk kizárólagossági jogot 
Különben sem lehetne egy évre meg­
hosszabbítani a szerződést a jelenlegi 
teltételekkel, mert a szubvenció csak 
egv télévre van felvéve a költségve­
tésbe.

M a r k o v i t s Elemér dr.: De ha Fe­
ier Ferenc már megadta! (Nagy derült­
ség.) A leghatározottabban ellenzem, 
hogy egv évre meghosszabbítsuk a 
szerződést, (Derültség) annak ellenére, 
hogy tudom, hogy gondolkozik a több­
ség.

Elfogadják az előadói javaslatot
A polgármester ezután berekesztette 

a hosszú és néha éles vitát és az összes 
indítványokkal szemben feltette szava­
zásra az előadói javaslatot, amit

a többség el is fogadott.
Igv tehát kiírják a pályázatot a Cso- 

konai-szinházra, hármas feltétellel: elő­
ször. hogy három évre veszi bérbe a 
pályázó a színházat, másodszor, hogy 
már most ajánlatot nyújt be az átalakí­
tásra, megmondva, hogy mennyi időre 
kiváltja evvel szemben kivenni a szín­
házat, harmadszor pedig, hogy kiveszi 
három évre és közben nyilatkozik afe­
lől. hogy az átalakítás után ‘ mennyi 
időre kívánja a bérletet.

A bíróság tagjai fényesen sike­
rült összejövetelt tartottak 

tegnap este
A debreceni bírói, ügyészi és bírósági 

jegyzői kar tegnap este tartotta az 
Arany Bika üvegtermében szokásos évi 
táncmulatsággal egybekötött társasva­
csorája t. amelyen Olchváry Zoltán kir. 
Ítélőtáblái elnök, Szirmay István kir. fő­
ügyész. dr. Kesseríi Lajos kir. törvény- 
széki, dr. Mező Sándor kir. ügyészségi 
és Dcmjanovich Miklós kir. járásbíró­
ság] elnökök vezetése mellett a debre­
ceni bírói, ügyészi és jegyzői kar tagiul 
családjukkal együtt csaknem teljes 
számban vettek részt. Megjelentek az 
estélyen a hadbíróság és a honvéd 
ügyészség tagjai is. A társaság a leg­
jobb hangulatban a hajnali órákig volt 
együtt.

A megjelent hölgyek neveit a követ­
kezőkben sikerült feljegyeznünk:

(lichva ry Zoltánná, dr. Go rove Lajos­
áé, dr. (iergics Karolyié, dr. Bornem 
issza Karoly né. dr. Kölni rv Józsefné. 
Nagy Kálmánná, kókay Lajosné, Lábos 
Béláik. dr. Balogh Istvánná, Pavletits 
Bcláné, Szabó Józsuáié, dr. \ isky San- 
dorné. Kelemen Ernöné, Baróthy Zol- 
tánné. dr. Oláh Lajosné. Wattay Jó- 
zsefné, dr. Mező Sándorné, dr. Kesseríi 
Lajosné. dr. 'Tokay Gyuládé. Almássv 
Lászlóik-, dr. Papolczy Gyula né, dr. 
Tóth Jánosnc. Dcmjanovich Miklósné. 
Szögyétiy G\ aláné. Rézler Ervinné, dr. 
Szűcs Lászlóik-, Szép Lászlóik1, dr. Wie­
land A ládámé, dr. Kádár Istvánná, dr. 
iótli Kálmánná, Bugát Pálné.

Öleliváry Ilonka, (iergics Edith. Ro­
binson Kata. Robinson Pöszi, Pavletics 
I lla. Wattay Magdi, Trocsányi Annié. 
Mmássv Gabi, Almássv l/a. Papolczj 
Kató, Rézler Magda, Szögvény Pöszi. 
Tardy And. Oláh Klára.

Mindennemű vívó (elszereléseket 
ping-pong, football, boxnló, kor­
csolya, stb. sportcikkeket raktéron tart 
Kirthz Tédor lerakat« Széchenyi u. 81.
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Tizenhárom építési engedélyt 
adott ki a város december 

havában
Az 1928. év december havában a városi 

tanács a műszaki ügyosztály előterjesz­
tésére a következő magánépitkezésekre 
adott ki engedélyt, az első név az épit- 
tetőé, a zárjelben levő az épitővállalkozóé.

Sárkány Mihály (Orosz József kőm.) 
Bánk u. 109. 2 szoba, konyha.

Ifj. Bujdosó András, Doberdó u. 340 
Szoba, konyha, kamra.

,Husztí András (Anduska József kőm.)’ 
Jósika u. Szoba, konyha, kamra.

Szártori Albert (Kozma András kőm.), 
Kuruc u. 1. Szoba, konyha, kamra, két 
üzlet.

S. Tóth Lászlóné (Kusza Gyula kőm.), 
Király Ferenc u. 48. Szoba, konyha, ka­
mara.

Horváth Gábor (Király Sándor köm.), 
Kuruc u. 108. Szoba, konyha, kamra.

Özv. Sápi Gyuláné (Mózsik Sándor 
kőm.), Óvoda u. 6. Szoba, konyha, ka­
mara.

Szabó Sándor (Kós Pál kőm.). Sárosi 
u. 6. Szoba, konyha, kamra.

Pál Gábor (Erdélyi József kőm.), Vas­
vári u. 13. 2 szoba, konyha, kamra.

Özv. Rajczi Vilmosné (Malatinszky 
Sándor kőm., Szanka Gábor ács), Diófa 
u. 39. 2 szoba, előszoba, konyha, kamra

Özv. Czibere Gáborné, Erdélyi u. 9 
Szoba, konyha, kamra.

Kecskés Ferenc (Juhász András köm.) 
Márton Kálmán u. 7. Műhely, segéd­
szoba.

Általános Forgalmi Bank (Popper Fe­
renc építész), Piac u. 32. 2 szoba, konyha, 
kamra alakítás.
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. A jubiláló XI. Piusz pápa.
A papa újonnan berendezett könyvtárából annak megtekintése után kíséreté­

vel távozik.

Január 13-án lesz az Ady-tár- 
sasag Kassák estje

A jövő vasárnap, január 13-án ren­
dezi az Ady-Társaság Kassák Lajos 
debreceni szerzői estjét a városi zene­
iskola hangversenytermében. A kiváló 
költő és regényíró, a legmodernebb iro­
dalmi és művészeti áramlatok sok hor- 
cot vívott vezére ezúttal először jut sze­
mélyes kontaktusba a debreceni közön­
séggel, amelynek legműveltebb rétege 
már eddig is az élő irodalom legna­
gyobbjai közé számította Kassák La­
jost.

\ mindenképpen jelentős irodalmi est 
műsorát maga Kassák állította össze, 
még pedig oly módon, hogy a gazdag 
progam plasztikus képet adjon az uj tö­
rekvések minden fázisáról. A francia és 
német kollektivista költők müvei, vala­
mint a néger primitiv költészet legérde­
kesebb darabjai K. Simon Jolánnak, az 
ismert fővárosi előadómiivésznőnek, az 
uj irányú művészet egyik leghivatottabb 
tolmácsolójának az előadásában kerül­
nek bemutatásra.

Maga Kassák válogatta össze az est 
zeneszámait is, még pedig úgy, hogy a 
közönség ezen az estén az uj művészeti 
szellem irodalmi produktumai mellett 
megismerkedjék az adekvát zenei tö­
rekvésekkel is. Kadosa Pál és Justus 
György kottái mindenesetre a zenei él­
vezeteknek ui területét tárják fel a kö­
zönség előtt.

Az Ady-Társaság Kassák-cst.iénck 
részletes műsorát legközelebb közöljük.

ebruár végén kerül a sor a sajtótör-
vény javaslat tárgyalására

köv.?teli’. "°oy minden érdé- 
kéltségnek es az ügyvédi kamaráknak is

küldjék meg a tervezetet
Budapest, január 4. Politikai körökben J ról beszélni.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 4-én a következő bejelenté­
sek történtek:

Házasságok:
Milotay Béla —(Laliik Teréz.

Snlstúak:
Lrdei Gábor fm. fiú Gábor: Szabó 

Miklós fiú leány Róza; Bokor József hn. 
leány Margit; I askó József cipész leány 
Magda; Hiise Lajos fm. fiú Ferenc: 
Papp József fm. fin Imre; Fésűs János 
kőműves fiú János; és 3 törvénytelen 
újszülött.

általános megütközést keltett a sajtó 
javaslat parlamenti tárgyalásának siette- 
tese aimkor az igazságügyminisztérium 
illetékes tényezői legutóbb is cáfolták a 
javaslat tárgyalásának aktualitását. Meg 
a kormánypárt objektiven gondolkodó 
tagjai is

tiltakoznak az ellen, hogy puccssze­
rűen tűzzek napirendre a javaslatot.

Az ellenzék pedig feltétlenül ragaszkodik 
ahoz, hogy elég idő álljon rendelkezésre 
a javaslat áttanulmányozására és az ész­
revételek megtételére. Általános a panasz 
hogy

különös játék folyik az egyébként is 
megdöbbentő tervezet körül, amely­
ben olyan tervek nyilatkoznak meg, 
amelyek a lélekharang kondulását je­

lentik a sajtószabadságra.
Ellenzéki körökben Ángyán Béla állam- 
‘1.t.ka!.ca,folata ellenére mint pozitívumot 
állítják, hogy az uj törvény oly terhekkel 
og ránehezedni a sajtóra, különösen gaz­

dasági tekintetben, hogy alig lehet sajtó-

Rassay Károly munkatársunk előtt ki­
jelentette, hogy a tervezetet nem ismeri 
es igy azzal érdemben csak akko- foglal­
kozható, ha a törvénytervezet szövegét 
megkapja.

Eleve tiltakozik azonban az ellen, 
hogy a sajtójavaslatot a nyilvánosság 
megkerülésével akarják a parlament 

elé terjeszteni.
A sajtó a közvéleménynek legelemibb 
megnyilvánulása. Követeli, hogy a terve­
zetet kellő időben adják bírálatra ne csak 
a felsőbíróságoknak, hanem

az ország minden ügyvédi kamarájá­
nak, az újságíró egyesületeknek, 
sajtóérdekeltségeknek és adjanak né­
hány hónapi időt, hogy mindenki el­
mondhassa véleményét erről a na­

gyon fontos kérdésről.
Hivatalos helyről nyert információ 

szerint a sajtójavaslatot a Ház a közigaz­
gatási törvény letárgyalása után február 
végén fogja tárgyalás alá venni.
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A Mester uccai egyházrész tanácsa 
pénteken megtartotta alakuló gyűlését

U!nmKíSUlafl kÍ,VomÜák a Mester uccai 
templom megépítésének szükségességét
Debrecen harmadik egyházrésze: a 

Mester uccai, amelynek lelkipásztora 
Uu,y ^andor. pénteken megkezdte azt a 
nagy munkát, amelynek elvégzésére kö­
telezte magat. Az egyházrész által egy- 
iangulag megválasztott tanácsosok le-
ttttek az esküt es hozzá kezdtek annak 
a munkaprogramnak a megvalósításá­
hoz, amelyet az egyházrész szervezői

*
Megírtuk, hogy a

Halálozások:

Szabó Béla ref. 34 éves Baross u. I4; 
hlarsanyi Irma ref. I hő Létai u. 5; Lo­
vász Józsefi,é ref. 52 éves Kisfaludy u. 
14; Kerekes Erzsébet r. kath. 14 hóna 
pás Pacsirta u. b.

katolikus templom 
toronyórája vasár­
napra már fel is 
lesz szerelve. A sze­
relési munkálatoicdt 
Debreczeni István 
órásmester tegnap 
kezdte meg s felvé­
telünk Debreczeni 
mestert és segédjét 
mutatja a katolikus 
templom tornyában 
az óra szerkezete 
mellett. Az óra 
egyik fogaskerekén 
..Schanch 184b" 
felírás olvasható, 
míg a szerkezetet 
körülfogó fekete 
vasállvány felirata 
>gy hangzik: ,,Kis 
prépost Molnár Pé­
ter atyátok adá

tűztek ki és amelyet teljes egészében 
magukévá tettek. Az alakuló gyűlést, j 
amelyen teljes számban részt vettek 
azok, akiket a hlyek bizalma egyház- 
tanácsossá választott, délután öt óra 
után nyitotta meg Gray Sándor lelkész. 
Hatásos megnyitó beszédben üdvözölte 
a megjelenteket és ismertette a megvá­
lasztottak névsorát, amely szerint

Nektek van, Hívek, szentelve ez óra." Az 
utoszerkezet felszerelése még hátra van. de a szombati nap folyamán annak felsze­

relését is elvégzik. (Bérréki felvétele.)

a Mester uccai egyházrész tanácsának 
rendes tagjai:

Balmazújvárosi útról: Kozák Ferenc 
birtokos, özv. Agárdy Gyuláné. Hetiden 
uccuból: özv. Balogh Petemé bírt., dr. 
Bányai József járási)!ró, Salánky Fe­
renc városi hivatalnok, Vántsa Károly 
máv. intéző, vitéz Somogyi Rezső h. f(i- 
számvevő. Nagy Károly ny. min. tan., 
Fekete Gedeon ny. kúriai bíró. Bezerédi 
uccából: Nagy Sándor. Borz uccából- 
Soős Péter tanár, Bornyi Gyuláné! 
tieneze Mihály hírlapíró. Böszörmény] 
ut: Rózsa Sándor koll. pénzt., Kémen/ 
Mikó Gyula, harangi Endre. Bandi n..- 
Kurdi Sándor igazg., dr. Orosz István 
városi aljegyző, id. Bakóczy János bírt. 
Csap /ura: Oririosné Szilágyi Julia ta- 
nitónő. Csemete uccu: Gry Sándor. Do­
mokos Lajos uccu: l)r. Varga Lajos, dr. 
Szilvássy Zoltán, Borsos József rniisz. 
tanácsos. Csittekért uccu: Szabó Mihály 
építész. Gurui uccu: Nagy József ny. 
tanár. Gohér uccu: Héthy Imre ny. vas­
utas. Görbe uccu: Dr. Csapó László 
türvsz. biró. Hajú uca: Burai Sándor, 
dr. Gulyás Pál tanár. Halastó útra: Bö­
szörményi Sándor. Honvéd uccu: Dr. 
Balogh Sándor főisp. titkár. Palota y 
Lajos né, özv. Patay Árpádné, Kerék­
gyártó Béla tanító, dr. Pokoly József, 
Honvédtcmetö uccu: Erdei József ny! 
postás. Hortobágy itcca: ifj. Kovács Já- 
nosné. Jókai uccu: Dr. Szcremley Bé- 
lané, Kardos Ferenc, Kardos Irén, dr. 
Nagy János. Kálmán uccu: Deli József 
ny. vasutas. Kertész uccu: Győry Lajos 
fogtechnikus. Kishegyesi ut; Szabó Gá­
bor mérnök, Sebestyén Imre cséplíí- 
géptul. Köntösgát: Ráthonyi Lajos lg. 
tanító, Varga Sándor ig. tanító. Mester 
uccu: Burai Ferenc bírt.. Zöld László 
Lirt., dr. Batáry István gyógyszerész. 
Pásztor Sárika, Sónyák Miklós máv. 
s.-tiszt Sinai Miklós uccu: dr. Kun Sán­
dor tanár, dr. Szűcs László jár. bir. 
je^vző. Tanító uccu: Varga József gaz­
dáik. Töhötöm ucca: Harangozó And­
rás kőműves. Téglavető: Kozma István 
fuv. Olv. ein. Vendég uccu: Vántsa 
Béla ny. főhadn., Kiss József ny. máv. 
elöljáró.

Póttagok: Balmazújvárosi út: Tö- 
mösváry György, Mohácsi Bálint. 
Bethlen u.: Dr. Szentpály Zsigmond. 
Bezerétly a.: Arany András mezőőr. 
Borz u.: Debreceni Ferenc, özv. Gom­
bos Istvánná. Csemete ucca: llyés Gá­
bor főszámtiszt. Cserepes u.: Tóth And­
rás, Medgyesy Dániel. Domokos Lajos 
ucca: Dr. Varga Lajosné. Diófa ucca: 
Kiss Lajos vonalmester. Garui u.: Jenéi 
Szabó Miklós. Gohér u.; Nagy József 
szatócs. Görbe //„■ Kovács Józsefné, dr. 
Kovács Andor. Hajó ucca: Juhász Géza 
tanár. Sütő Bálint ács. Szöőr József ip. 
isk. tanár. Honvéd u.: id. Szűcs Lajos 
csizm. ni., Hortobágy u.: Erdei Imre. 
Jókai a.: Máté Miklós számv.. Arany 
János bírt., Kozák András bérlő. Kar 
uccu: özv. Qyőrfy Istvánné bírt., So­
mogyi László máv. főint. Mester ucca• 
Ia.iter Gergely bírt., Varga István 
csizm., Fülöp László hentes, Porcsin 
Sámliul, Szabó Mihály hentes. Pesti ti.: 
I’app Ferenc csizm., llyés Endre máv. 
mem., Tóth Sándor tisztv. Vendég u ■ 
Kudlik Imréné. Téglavető: Molnár Ist­
ván, Dáku Mihály. Szabolcs ucca: özv 
Müller Györgyné. Köntösgát: Vargáné 
Haló Irén. Károly /•'. J. „t: Pankotai 
Józsa Iván, Vida József máv. főint.

A névsor felolvasása után az egyház­
tanácsosok letették az esküt.

Kardoss Lajos segédlelkész ismertette 
ezután részletesen a munkaprogramot 
amelyet a több ezer hívet számláló egy­
ház részben a hívek javára akarnak meg­
valósítani Bejelentette, hogy a kiilsö- 
scgi területeken, kertekben és a Tégla- 
vetők’.ben lakók részére már megkezd­
ték a Bárha ismertető előadások, isten­
tiszteletek tartását. Minden héten ren­
des istentiszteletet tartanak a köntös- 
Súiti uj elemi iskola termében. A Mes- 

i,skola nagytermében
l ube 'bha kor kezdi meg a miiködé- 
•L f4 ,szedenyek segítésének munkája 
' "tagúidult es szépén adakoznak a ne- 
mes célra a hívek. Előljártak jó példa-

Sí1,K!m; Bethlen uccai lakos. 
a.M 100 pengővel es Tóth Lajos építész 
aki l.so pengővel járult hozzá a szegé 
nyék segítéséhez. Az egyháztanácsosok
akVaztrT1,nelrfTadWk 3 'ir'«ramn. 

mk azt a Pontját, amely az egyház-
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rv.z templomának megépítéséről szólt. 
A Mester iiecai egyházrész, területét és 
híveinek számát tekintve is jóval na­
gyobb, mint a többi egyházrész és még 
sincs temploma. Elsősorban fontos te­
hát, hogy a városnak azon részén fel­
épüljön egy templom, hiszen ősidők óta, 
szemben a város többi részével, temp­
lom nélkül vannak a hívek ezrei és tő­
lük messzefekvő templomokba kell jár­
ulok. A munkaprogram elfogadása után 
megválasztották a tisztikart. Gondnok:
I )r. Szeremley Béla főgimnáziumi ta­
nár. pénztáritok Jeney Mihály, ellenőr 
Csabán József, jegyző Kartloss Lajos 
segédlelkész. Megválasztották a hölgy­
bizottságot is, melynek tagjai az egy­
háztanácsba beválasztotta!«)!! kívül a 
következők:

Hölgybizottság tagjai: özv. Bartók 
Györgyné, özv. Kecskés Jánosáé, Miké 
Julia, özv. Szabó Józsefnc, Öry Sándor­
ul, özv. Tóth Istvánná, özv. Veres Sán- 
dorné. Kurdi Sándorné, Salánky Róza, 
\ arga Klára, Nádasdi Józsefné, Sziics 
Ilona, özv. Balogh Elemérné, Somogyi 
Mária, Somogyi Etelka, Pridrik Gábor­
iig, Kovács J.-né, Papp Károlyné, özv. 
Kovács Pétcrné, özv. Tóth Sándorné, 
özv. loth Andrásné, özv. Szabó József­
iig, Szakács Istvánná, Tóth Istvánná, 
özv. Papp Sándorné, Jeney Mihályné, 
l'ar imréné, Kerékgyártó B.-né Rátlio- 
nyi L.-né, Molnár J.-né, Kardos Ferenc­
ié, '/- Szabó J.-né, Varga Erzsébet, 
Nimpher Lászlóné. Húsz Lajosné, Pat­
kós Róza.

A gyűlés végén ÍJray Sándor lelkész 
évi ötven pengő felajánlásával megin­
dította a gyűjtést .annak az összegnek 
az előteremtésére, mellyel a szegénye­
ken akarnak segíteni és szociális célo­
kat valóra váltani. A gyűjtésnek nagyon 
szép eredménye lett.
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Szombat, január S.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: A Te- 

mesváry—Kcrpcly—Polgár-trió hang­
versenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, időjárásjelen- 
tés és hírek. 12.20. Zongorahangver­
seny. 1: Pontos idojiisés. időjárás- és 
vízállásjelentés. 2.30: líirek. élelmiszer- 
árak. 4: Erdődy Miliálv novellái. 4.45: 
Pontos-időjelzés, időjárás, vízállásjelen­
tés és hírek. 5.10: „Missziós rádióiize- 
netek“. 5.40: Cigányzene. László Imre 
magyar nótákat énekel. 6.35: Gyors- 
Írási tanfolyam. (Szlabey Géza.) 7: Hu­
ber Ottó felolvasása: Öt év az idegen 
légióban. 7.30: Operettelőadás a Stúdió­
ból. „Alexandra“ operett három felvo­
násban. Irta: Martos Ferenc. Zenéjét 
szerzetté: Szirmay Albert. Az előadást 
rendezi: Oyarmathy Sándor, a Stúdió 
rendezője. Vezényel: Polgár Tibor. 10: 
Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelen­
tés. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Zene. 1.30: Bar­
celona: Trió. 3.45: London: Mary She­
ridan (alt), Arthur Cox (tenor) hang­
versenye. 4.00: Bern: Délutáni hang- 
versein. 4.30: Breslau: Zene. 5.00: 
Berlin: Zene. Nápoly: R. Sanarice 
(szoprán) hangversenye. 6.50: Stock­
holm: Régi táiiczcne. 7.30: Bécs: Ignáz 
Friedmann zongorahangversenye. Lon­
don: Noel Padié (szoprán) és George 
Baker (bariton) hangversenye. S.00: 
Daventry: Szimfonikus hangverseny. 
Hamburg: Az első rádióbál. 8.15: 
Frankfurt: Strauss: Ball-iacht (operett) 
Utána tánc. 5.30; Barcelona: Francia 
lecke. Toulouse: Csajkovszky V-ik 
:;zimíóiv:ija. 8.45: Róma: Egy opera- 
előadás. ' .00: Milánó: A Scala opera- 
előadás; Toulouse: Zene. 9.30: Königs­
berg: Yigiáték. utána éjfélig tánc. 10.00: 
Basel, Berlin, Lausanne, Stockholm. 
10,10: Zürich. 10.30: Bern. Breslau, 
London. Leipzig. 10.45: Kopenhága. 
München: Tánczene.
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Kertész Tódor budapesti cég
Icrakatánfil Széchenyi uccu 31.

kor kihallgatásra jelent meg a kor­
mányzónál. Az audiencia közel félóra 
hosszat tartott és ennek során

az igazságügy miniszter bejelentette 
eltávozását.

A kormányzó hosszasan beszélgetett 
a távozó Igazságiigymimszterrcl. A mi­
niszterelnök hír szerint vasárnap, vagy 
hétfőn érkezik haza és ekkor teszi meg 
előterjesztését a kormányzónak az 
igazságügy miniszter utódját illetőleg.

Az utód szentélye ma már kétség­
telen. Zsitvay Tibor, a képviselőház 

elnöke az egyetlen jelölt.

Tegnapi számunkban hirt adtunk már 
arról, hogy az Izraelita Nőegylet a szil­
veszteri mulatságon előadott pompás 
műsort a nagy sikerre való tekintettel 
meg fogja ismételteim. A második elő­
adás a Csokonai színházban lesz és ez 
a tény még emelni fogja az amúgy is 
fényes kiállítású előadás sikerét, ainciiv- 
tiyiben a.színházban rendelkezésre álló

A Kollégiumi Diákszövetség, mint már 
jeleztük, e hó 2-án tartotta első meghitt, 
baráti öszejövetelét az Angol királynő 
kék termében. Az összejövetelen számo­
sán jelentek meg az Alma Mater régi 
tanítványai közül a társadalom minden 
rétegeiből, élükön a szövetség elnökével, 
ár .Magoss György nyugalmazott polgár- 
mesterrel, aki röviden kifejtvén az össze­
jövetel célját és jelentőségét, megnyi­
totta az összejövetelt és a barátságos 
eszmecserét. Először dr. Nagy János 
ügyvéd, az összejövetelek rendezője, szö-

Ugy az igazságügyminiszter felmenté­
sére, mint az uj miniszter kinevezésére 
vonatkozó kormányzói kéziratok a mi­
niszterelnök előterjesztései után

a jövő bét első napjaiban fognak ti 
hivatalos lapban megjelenni.

A kormányzói kihallgatás után 
Pestliy Pál a minisztertanácsra ment. 
ahol először Pesthy Pál igazságiigymi- 
niszter emelkedett szólásra és bejelen­
tette lemondását a kormány tagjainak. 
Az igazságügyminiszter hosszabb be­
szédet mondott, amelyre Vass József 
miniszterelnök rendkívül meleg hangon 
válaszolt.

technikai berendezés (reflektorok, szín­
falak, süllyesztők stb.) lehetővé teszi, 
hogy a reviiszerii műsor technikai szem­
pontból is tökéletes legyen. Az előadás 
vasárnap délelőtt fél 12 tinikor lesz a 
Csokonai színházban, A nagy érdeklő­
désre való tekintettel ajánlatos jegyük­
ről előre gondoskodni: jegyelöjcgyzé-

vetségi titkár szólalt föl s annak meg­
említésével, hogy a kollégiumi internátus 
régi coetusai közül legnevezetesebb volt 
a Pannónia coetus, amelynek annak ide­
jén dr. Magoss György szövetségi elnök 
is lakója volt, indítványozta, hogy a régi 
diáktradicióhoz híven az összejövetele­
ket Pannónia coetus névvel foglalják és 
tartsák össze, amely indítványt nagy lel- $ 
kesedéssel fogadta s

mindjárt ki is Írták az asztalokra a 
Pannónia coetus nevet.

S. Szabó József igazgató, a szövetség

Ügyvezető elnöke megemlékezvén a régi 
időkben a kollégiumi diákok között for­
gott kéziratos, titkos iratokról, amelyek­
ben a históriától föl nem jegyzett nem­
zet és kollégiumi események voltak fel­
jegyezve, amilyen volt egyebek között a 
kollégiumban 1783-ban helytartósági ren­
delettel kutatott ..Szent István költött 
levele", továbbá a Jókai „És mégis mo­
zog a föld" cimü regényében leirt „Csitt­
vári krónika", indítványozta, hogy azo­
kat a följegyzéseket .anekdotákat, ame­
lyeket a szövetség tagjai részint saját, 
részint mások élményei után tanárokról, 
kortársakról, diákéleti eseményekből, 
diáknótákból, pasquillusokból stb. össze­
szednek és az összejöveteleken előad­
nak,

„Csittvári Krónika” közös néven 
gyűjtse egybe és tartsa fenn az utó­

kor számára a szövetség.
Ezt az indítványt is közakarattal fogad­
ták a megjelentek és rögtön meg is nyi­
tották a Csittvári Krónikát. Első darabja 
lenne ennek a Pannónia coetus által több 
éven át vezetett jegyzőkönyv. A coetus- 
nak első jegyzője dr. Magoss György 
volt s a jegyzőkönyv igen érdekes adato­
kat örökített meg a kollégiumi diákélet­
ből. Asjegyzökönyvet, mint Baja Mihály 
lelkész előadta, régebben Rákosi Viktor 
vitte el azzal a céllal, hogy egy készülő 
regényében annak adatait fölhasználja. Ő 
azonban előbb meghalt, mintsem a re­
gényt megírhatta volna. A jegyzőkönyv 
azonban hagyatékában maradt s ezt most 
özvegyétől óhajtja visszaszerezni és a 
„Csittvári Krónika”-ban megőrizni a szö­
vetség. Második darabjául ajánlotta Jám­
bor Lajos tanító a tanitóképzőntézeti 
régi növendékek által szerkesztett s nála 
meglevő ifjúsági lapot. Harmadik darab­
jául S. Szabó József a gimnáziumi 30 
esztendővel ezelőtti növendékeitől ki­
adott „Remény" cimü diáklapot, amely 
ma már, mint kőnyomatos sokszoritás 
csak kevés egyénnél van meg. Remélhe­
tőleg mások is adományoznak efféléket.

Csobán Endre fölevéltárnok, a szövet­
ség főtitkára nagyon szellemes, sikerült 
és közderültséget keltő újévi versekkel 
szórakoztatta a szövetség tagjait. Nagy 
Samu ügyvéd a szegény tanulók segíté­
sére s ezzel kapcsolatban a régi alapít­
ványokat pótló újabb alapítványok téte­
lére hivta fel a szövetség tagjainak a fi­
gyelmét. Éhez Ormós Lajos tanító azt az 
indítványt fűzte, hogy célszerű lenne az 
érettségi összejövetelek alkalmával az 
áldozatkész lelkek adományait egy egy­
séges, nagy kollégiumi alapítványba ösz- 
szegyüjteni és nem évfolyamonként el­
forgácsolni. Ilymodon egy hatalmas, 
nagy alapítványt lehetne a szövetség 
égisze alatt összegyűjteni. Ilyen beszél­
getés és eszmecsere között folyt le az 
első összejövetel, amelyen még S. Szabó 
József felhozta, hogy a kollégiumi hősi 
halottainak megfelelő emlékkel való meg 
örökítése végett beszélt a napokban Med- 
gyessy Ferenc országosan ismert, neves 
szobrásszal, a Kollégium egykori növen­
dékével, aki az emlék megkészitésére az 
Alma Mater iránti hálából és szeretetből 
a legnagyobb szeretettel és ambícióval 
vállalkozott s idevonatkozólag a szövet­
ségnek terveket fog benyújtani. Fölemlí­
tette egyebek között, hogy a református 
gimnázium előtti kis intim kertecske na­
gyon alkalmas lenne egy ilyen emlékmű 
elhelyezésére, amely ilyen módon a vá­
rosnak is díszére szolgálna.

A nagyon kellemes összejövetel 8 óra­
kor crt véget. A legközelebbi összejöve­
tel február hó első szerdáján, tehát 
február 6-án lesz, amelyet annak idején 
hirlapilag közöl az elnökség s gondosko­
dik, hogy ez az összejövetel is kedélyes 
és tanulságos legyen. A fő dolog az, 
hogy a szövetség tagjai értsék és érez­
zék meg minél szélesebb körben az ösz- 
szejövetelek jelentőségét, a kollégium 
volt növendékei között való összetarto- 
zandóságot, a kollégium szellemének és 
hagyományainak ápolását és minél na­
gyobb számmal jelenjenek meg az ósz- 
szejöveteleken társadalmi osztály, hiva­
tás s felekezeti különbség nélkül, iriní- 
ahogy annak idején mindenkit különbség 
nélkül keblére ölelt az öreg Alma Mater.

Végül megemlítjük, hogy a tagok 
gyűjtése is még mindig folyamatban van. 
Az eddigi tagok névsorát, hogy annak 
alapján a gyűjtést tovább lehessen foly­
tatni, a szövetség legközelebb kinyomatja 
és minden egyes tagnak megküldi. Az 
alapitó tagok is folyton növekednek. 
Legújabban <h. Magoss György elnök 
200. pengővel, dr Balogh Béla törvény-

A franciaországi Saumur-bnn beomlott tüzérségi csarnok romjai.
A 150 méter hosszú vasbeton építmény karácsony éjjelén beomlott. Három 

ember meghalt .igen sokan súlyosan megsebesültek.
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Amatőrfényképpályázatunkra be­
érkezeti felvételek közlés é t vasár­
napi számunkban kezdjük meg!

Pesthy Pál igazságügyminíszter 
benyújtotta lemondását

Az igazságügyi tárcára egyetlen jelölt 
Zsitvay Tibor házeinök
Budapest, január 4.

Pesthy Pál ma délelőtt íéltizenkettő-
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Vasárnap délben ismétlik meg az Izraelita 
Nőegylet szilveszteri pompás műsorát

seket cliogad a színház pénztára.
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A Kollégiumi Diákszövetség 
felújítja a Csíttvári Krónikát

Fényesen sikerült a diákszövetség első ösz-
szejövetele
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széki tanácselnök 100. pengővel lépett 
a.- alapitó tagok sorába. Vannak még föl­
ajánlott, de eddig be nem fizetett alapitó 
tagsági dijak is, amelyek remélhetőleg 
szintén mihamar befolynak és segítenek

a szövetséget szép és nagy céljaiban elő 
mozdítani, úgyszintén a rendes tagság 
dijak is, amelyek hasonlóképen napról- 
napra folynak be a szövetség pénztárába.

Olasz-magyar kiállítás
Utolsó vasárnap tekinthető meg a tárlat

A Műpártoló Egyesület ez évi pro 
gramjának első kiállítása, amely minder 
tekintetben a legnagyobb fokú elismerést 
érdemli meg, már csak néhány napig ma 
rád nyitva. Nem zárulhat a tárlat anél­
kül, hogy fel ne hívjuk mindazok figyel 
mét, akik eddig nem tekintették meg ezt 
a tárlatot, arra a teljes műélvezetre, ame 
lyet a kiállítás nyújt. Az anyag, amelyet 
ezen a tárlaton a debreceni közönség elé 
állítottak, nem könnyen szerezhető meg 
kiállításra mégegyszer. Az olasz művé­
szek részéről Mario de Hajnal, a magyar 
származású olasz művész érdekel bennün­
ket legjobban. Mario de Hajnal régi ne­
mesi famíliából származik, Fiúméban 
született s most mint olasz állampolgár, 
Rómában lakik. Nagy szolgálatokat tesz 
Olaszországban a magyar művészetnek, 
mert mint a nemzetközi kiállítások főtit­
kára, megkülönböztetett figyelemmel vi­
seltetik a magyar művészek iránt. Na­
gyon sokat köszönhetünk neki azokban a 
sikerekben, amelyeket magyar művé­
szeink Olaszországban elértek, mert 
egyike volt azoknak, akik a magyar mű­
vészeti kultúrára felhívták az olasz kö­
zönség figyelmét. Művészetének csekély 
töredékével jött csak el, mert mint hazá­
jának egyik kiváló arcképfestője, mun­
kásságának javarészét idegen kiállítá­
sokra nem viheti. De abból, amit magá­
val hozott, erre a kiállításra, megállapít­
hatjuk, hogy magyar temperamentuma , 
és magyar lelke frissen él, nem halványí­
totta el az idegen légkör. Friss impresz- 
sziókkal vetíti vásznára az Adria fiumei
*«

kikötőjének életét s fájdalmas sóhajt 
vált ki minden magyarból, ha maga előtt 
látja azokat a fiumei részleteket, ame­
lyekben valamikor, mint magyar földben 
s vízben gyönyörködhetett. Arcképe is 
igaz művészettel készült erőteljes, bátor 
munka, amely nem laposodik el a meg­
rendelő kívánsága szerint, hanem egye­
dül a tömitett.

A többi kiállító olasz művészek is 
mind nagy finomsággal, tudással és mű­
vészettel megfestett müvekkel szerepel­
nek.

A magyar művészek szine-java szere­
pel a tárlaton. Koszta, Rudnay, Glatz, 
Iványi-Grünwald, Vaszary, Mednyánszky 
és Zádor s még számosán. Örül a lelkünk, 
ha magyar művészeink alkotásait látjuk 
s büszkévé tesznek bennünket nagy érté­
keikkel. Thorma Jánost a nagybányai 
mestert külön ki kell emelnünk egyrészt 
azért, mert nagyméretű vásznai a kiállí­
tás legszebb munkái közé tartoznak, más­
részt mert először tiszteltünk városunk­
ban kiállításon képeket az öreg s mégis 
mindig fiatal mester műterméből. Nagy­
bányától nem tud megválni s a megszál­
lás óta is ott él, ott alkotja szebbnél- 
szebb munkáit, Nagybánya magyar kul­
túrájának örök dicsőségeit.

A debreceni művészek gárdája kevés, 
de értékes és nívós anyaggal szerepei, ók 
mint vendéglátók, a meghívottaknak ad­
ták az elsőséget a falakon. Munkáik do­
kumentumai városunk fejlett és komoly 
művészetének.

csenek megedzve a szenvedésekhez.
Bomlásban van számtalan római hitii 
egyházközség, mert most már nekik Is 
maguknak kell viselniük az egyházi és 
iskolai terheket. Mi már évszázadok óta 
hozzászoktunk a terhek áldozatkész vi­
seléséhez, Ma elveszik iskoláinkat, tem­
plomainkat. uj csapás nem ér bennün­
ket, hiszen századok alatt szenvedtük 
ezeket. Mi megyünk panaszunkkal a 
müveit világ elé s közben nem esünk 
kétségbe, mert templom helyett templom 

iskola, ha az iskolát elveszik, tem­
plom és iskola a család; ha elázik a 
nyáj pásztorát; a tőidnek lelki gondvi­
selője a legöregebb ember, aki egyetlen 
támaszunkat, a bibliát lelolvassa test­
véreinknek.

De mi nem vagyunk elhagyatottak 
sem. Csaknem annyi a mi testvéreink­
nek a száma is, mint a katolikusoké, de 
amig a nemzet nehéz napjaiban a Szent 
Anna iic-ai testvérekhez senki sem jött,

Gazda és kereskedő
Marschall Ferenc orsz, képviselő a gabona­

kereskedelem szerepéről
Ismertes az a legutóbb lefolytatott he­

ves \ ita, amely Mayer fökhnivelésiigyi 
miniszter egyik nyilatkozata nyomán

hogy résztvevő, segítő szivet, kezet 
nyújtson sok bajunkban, hozzánk jöttek 
a skótok, a hollandok, a svájciak, hogy 
segítsenek rajtunk is, rajtuk is. Vitték a 
gyermekeinket nyaraltatni, visszaadni 
egészségüket, hoztak nekünk szeretet- 
adományokat.

Mi is egy nagy szellemi közösség­
ben. világszövetségben élünk, amelynek 
ugyan nincs látható feje, de van össze­
tartó kapcsa: a biblia és Jézus. A mi 
testvéreink készek rajtunk segíteni és 
erdélyi magyarjaink körében állandóan 
megjelennek, hogy oltalmazzák őket.

Ne versengjünk mi más felekeze-', 
lekkel tehát ezután sem másban, mint 
Istennek és a nemzetnek szolgálatában.

A megragadó előadást dr. Hulla Ber­
talan városi tanácsnok, a Hitvédelmi 
Szakosztály elnöke köszönte meg az 
előadónak, hangot adva a hallgatóság 
lelkesedésének és elragadtatásának.

„Ne veróengjünk ml más felekezetekkel ezután sem más­
ban, mint Istennek és a nemzetnek szolgálatában“ mondta 

Ferenczy Gyula dr a Kálvinisták Templomegyeslileteben
A Kollégium telt dísztermében tartott 

ma délután előadóestet a Debreceni Kál­
vinisták Templomegyesületének Hitvé­
delmi Szakosztálya. Az est keretében 
dr. Terenczy Gyula nyugalmazott egye­
temi tanár, a debreceni vallásos élet ki­
magasló vezetőalakja, „A közös oltár 
körül“ címmel tartva meg előadását.

Az illusztris előadó a debreceni kon-: 
grega-tós nagygyűlésen elhangzottak­
kal foglalkozott, különösen az egyik 
szónok beszédével, aki a közös oltár 
köré, a római egyházba hívta át a re­
formátusokat.

- Volt idő már, — mondta dr. Fe- 
rcnczy Gyula, — amikor csakugyan 
közös oltár körül állottak a magyar íc 
lekezelek papjai, a Rákóczi szabadság- 
harc idején, azonban a magyar nemzet­
nek erről a nagyszerű önvédelmi küz­
delméről épen a romai vallása történet­
írók Írják állandóan, hogy lázadás volt. 
A szécsényi országgyűlésen ott állottak 
egymás mellett a katolikus püspökök a 
többi keresztyén felekezetek papjaival s 
címek :: szent egyetértésnek az emlá- 

ve1ették az érmet, amelyeknek fel- 
„Concnnint ut alant" — „Versen­

ynek, ho'zy táplálják az oltár tiizét‘\
! kb-Mi versengésben resztvettek a ma­
gyarság mellett a nemzetiségek is. az 
egy szerb kivételével.

Most,mégis örömmel kell hullá­
munk. hege ;j katolikus szónok azzal 
ke te a romai egyházba a magyar re- 
toi múlásokat, hogy ők sokan vannak, 
•kn milliónyian, ez a nagy erő egy fő 
1 arancí í < k ága alatt áll s hogy ettől a 
u.[talmas egyháztól varhatja a magyar­
ig igazságos ügyének clőrevitelét. 
Oröim 1 kell ezt h dlani, hiszen helyes, 
a : végre a hazának hozott áldozatokkal 
\ etólkediink.

Az előadó ezután a hitelvi kérdések­
ém niegnyilv amló eltérésekkel foglal­
kozott. majd igy folytatta:

Csakugyan nagy erő 300 millió 
ember, főleg, ha egy lelki parancsnok- 

mi ulatt all. Ámde ebben a számban 
benne van minden katolikus s hogy mit 
V'Vhai délamerikai nagy katolikus mi-

boboktól a magyar katolikus, azt lát­
tuk most, amikor az Erdélyből odaván­
dorolt katolikus magyarok rabszoiga- 
sorsba estek, ostor csaholod a hátukos 
és halaira kellett niugukut dolgozniuk 
- - Ám mégsem szabad lekicsinyelni azt 
az ti öt sem, amit a délamerikai kato­
likusokat leszámítva képvisel a római 
egyház. De kérdés, hogy segithet-e ez 
az erő a magyar nemzeten. Annak, aki 
ennek a nagy világbirodalomnak élén 
all, nem szabad törődnie egyes nemze­
tek érdekeivel, csak az egész érdekét 
szabad néznie. Ez igy is van. Ki szün­
tette meg Szent László püspöki székét 
Nagyváradon? A katolikus világbiroda­
lom feje, aki csakugyan nem képvisel­
hette a szegény erdélyi katolikus 
gyár nemzeti érdekeit.
/— És milyen sorsban vannak az er­

délyi katolikusok. Rosszabban, mint a 
reformátusok, mert a katolikusok

tiimuűL a gabonakereskedelem szerepe 
körül. \z OMKI: most dr. Marschall Fe­
renc országgyűlési képviselőt, az Or- 
z gos Mezőgazdasági Kamara ügyve­
zető igazgatóját szólaltatta meg ebben a 
kérdésben, aki az ajábbi érdekes nyilat­
kozatot tette:

..Komoly gazdasági tényezők egy 
percig sem gondolhatnak arra, hogy 
légi, patinás gabonakereskedelmünk ki­
kapcsol:1 savai oldassanak meg a mező­
gazdasági kivitelünk vitális exportkér­
dései. Hogy itt-ott alkalmilag felhang­
zónak szemrehányások, arra csak az a 
válaszunk lehet, amit egyszer a vidéki 
gabonakereskedők szövetségének kitűnő 
elnöke, Hartstein Ignác úgy fejezett ki, 
hogy akinek nem inge, ne vegye ma­
gara. A magyar gazda más követelést 
iIlui támaszt a gabonakereskedelemmel 
szemben, mint azt, hogy mindenkoron

megkapja terményeinek reális és mes­
terséges^ komponensektől független el­
lenértékét, amire minden renoméjára 
valamit tartó kereskedő ma garanciát is 
nyu.it. Ezért a gabonakereskedelem régi, 
neves tagjainak kötelessége, hogy köz­
reműködjenek olyan kezek kiküszöbölé­
sében, amelyek nem díszei ennek a régi 
kereskedői gárdának s talán nem is hi­
vatásos kereskedők. Ha nem fognak 
előfordulni szórványosan sem olyan ese­
tek. hogy a gazda tőkeszegénységét és 
tájékozatlanságát kihasználva egyesek 
a zöldhitel kemény feltételei és az ala- 
-sony árak révén a termelőt megkáro­
sítják és ha a gabonakereskedelem a 
szakm aiak ezekben a zugaiban rendet 
teremtene, megszűnne a gazdaközön- 
segnek az a kívánsága, hogy legyenek 
olyan lia kell, államilag támogatott 

szervek", amelyek kiegyenlitőlcg hat­
nak az arak alakulására ott, ahol az 
egyébként jól megszervezett kereskede­
lem nem funkcionál"

* m> ♦:< «»<<■«* * <»»;♦ ms
Óriási érdeklődés nyilvánul meg a magántiszt­

viselők vasárnapi Ady-ünnepe iránt
A jegyeket valósággal elkapkodta a közönség

Vasárnap. Vizkereszt napján, este 
nyolckor a Zeneiskola hangversenyter­

me-

írjében tartják a debreceni magántiszt­
viselők nagyszabású Ady-emlékünne- 
piiket, amely műsorának gazdagságát 
és tiszta erkölcsi színvonalát tekintve, 
az ország legjelentékenyebb irodalmi 
emlékünnepei sorában is az elsők között 
lesz.

R é v e s z Béla, a Miniatűrök nagyhí­
rű költője, Ady harcos fegyvertársa és 
legtisztább szempontú életirója, már kö­
zölte debreceni barátaival, hogy szom­
baton este érkezik, mivel vasárnap a 
magántisztviselők estjén kívül a Mun­
kás Otthonban is előadást tart azon az 
ünnepélyen, amelyet tiszteletére ren­
deznek. A magántisztviselők szeminá-

mmm
il

íiunii bizottsága kieszközölte, hogy az 
Ady-emlékünnepen Révész rendkívüli 
erdekességü személyes emlékeit is 
megismertesse a debreceni közönség­
gel, amelynek kultúrában haladott szé­
les rétegei kíváncsian várják az Ady 
elete c. nagy mii szerzőjével való sze­
mélyes megismerkedés alkalmát.

A scher Oszkár nemcsak Ady-ver- 
seket fog előadni, hanem műsorába ij­
esztett néhány olyan még kéziratban 

levő prózát és verset is, amelyeket Ady 
hívei eddig még nem ismerhettek.

I" Farkas Rózsi, a modern debre­
ceni hivatott megszólalta tója ezúttal az 
egyéniségéhez legközelebb álló, leg­
szebb Ady-verseket fogja elmondani.

Külön érdekessége lesz az estnek 
ho.gv azon bemutatkozik F a 1 k László 
zeneszerző is, akit eddig a debreceni 
mupartoló közönség csak mint a jó
hangversenyek állandó látogatóját is-

alk László néhány kivételes 
Ad ' " '

mert. F
szépségű Ady-dalát fogja Simon Ist­
ván, az előnyösen közismert debreceni 

előadni s ezeknek a da-

Egy ezeregyszáz tonnás hid New-Yerso

baritonénekes ____ __
lóknak az előadása nemcsak "személyes 
ere ékességüknél fogva megemlítésre 
mel o. hanem azért is, mert a debreceni 
mm.citi kulturki zt nsvgnek eddigi téves 
kőzeten a modern zeneszerzés miben- 
h'tciol kétségtelenül el fogják oszlatni 
c/ek a szerzemények, amelyeknek köz­
ieméin szépségei minden bizonnyal 
mosf mm" igazi híveket fognak szerezni 
a modert, zenei törekvések amaz elő­
kelő irányának. amelyet énen Fáik 
I aszlo költői vénája és magas 
raia képviselnek.

Az irodalmi est bever

Kiiltu-

d. tout Ar­
inak magantisztiviselők szeminá riu 

... , . vezetőié mondja s amim értesii 
lünk. Ady igazi híveinek táhi 
a tízéves forduló jelentősé 
szavait intézni.

Néhány iobb jegy még kapható 
acticgviroda pénztáránál, vala

rahoz fogja 
gát méltató
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ito szivet, kezet 
in, hozzánk jöttek 
, a svájciak, hogy 
rajtuk is. Vitték a 
Itatni, visszaadni 
nekünk szeretet-

izellemi közüsség- 
1 élünk, amelynek 
-je, de van össze- 
i és Jézus. A mi 
ijtutik segíteni és 
vörében állandóan 
:almazzák őket. 
mi más felekeze­
tim másban, mint 
\ck szolgálatában. 
ist dr. Hulla Bor­
ok, a Hitvédelmi 
löszön te meg az 
va a hallgatóság 
^altatásának.

idő

tirabona-

k reális és illés­
től független el- 
alen renoméjára 
"i ma garanciát is 
ereskedclcm régi, 
ssége, hogy köz- 
izek kiküszöbölé- 
szci ennek a régi 
talán nem is hí 

la nem fognak 
ti sem olyan esc. 
iszcgénységét és 
sználva egyesek 
tételei és az ala- 
"melőt megkáro- 
cereskcdelem a 
zugaiban rendet 
i a gazdaközön- 
. hogy legyenek 
uilag támogatott 
3gyenlitölcg hát­
ira ott. ahol az 
ezett kereskede-
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s emlékeit is 
eerii közönség- 
in haladott szé- 
/ár.iák az Ady 
íjével való sze- 
ilkalmát. 
ncsak Ady-ver- 
m műsorába il­
leg kéziratban 
amelyeket Ady 
nerhettek. 
modern debre- 
itóia ezúttal az 
ebb álló, leg- 
a elmondani, 
sz az estnek, 
í F a 1 k László 
lig a debreceni 
k mint a jó 
látogatóját is- 
iiánv kivétcles- 
a S i m o n Isi­
mért debreceni 
ezeknek a da- 
tsak személyes 

megemlítésre ,
ért a debreceni 
-'k eddigi téves 
szerzés mibcn- 
fogiák oszlatni 
telveknek köz­
ien bizonnyal 
)gnak szerezni 
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ét énen Fáik 
magas kul in­
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( szemináriu- 
,amint értesii- 
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unható a Me- 
valamint álló-
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jegyek az ünnepély estién, a zeneiskolá­
ban, a pénztárnál. Az előjegyzett jugve- 
h,, sLzon.1.btat ,estlK a Menetiegyirodában
Kell kiváltain.

Görbe tükör
p,r„íZ?n ”"***" ”ir *

Az a hencegő azt mondta, hogy ne­
kik több poloskájuk van, mint nekünk'

\ *
A bankigazgató megkérdi a fiataléin- 

bértől:
És milyen kilátásai vannak önnek 

fiatalember, hogy megkéri a leányom ke­
zet?

— Óh kérem, ha megkapom a kedves 
leánya kezét, a legszebb kilátásaim van- 
nak a jövőre.

*

Férj: Figyelj reám!
Feleség: Hiszen figyelek.
Férj: Dehogy figyelsz. Te csak akkor 

figyelsz arra, amit mondok, amikor ál­
momban beszélek.

*
Miért kiabál a szomszédja olyan 

rettenetesen?
Süket a szegény és most önmagával 

beszélget.

Két leány beszélget:
Mondd IIus, repülőgépen mentek 

nászút ra?
Nem kérlek, a levegőben nincsenek 

alagutak. . .

A bálban azt mondja Proccnénak a 
táncosa:

Néha, nagyságos asszony, ön pom­
pásan táncol. Szavamra mondom. Terpsi­
chore elbújhat ön mellett.

Hagyjon békén a bókjaival! Annak 
a Terpsichorénak biztos az ellenkezőjét 
mondja. . .

A kávéházi veseasztalná! a társaság 
egy távollevő tagját csepülik. Egy ur 
közbelép:

Nem hagyom öt bántani mondja 
, véletlenül nagyon jó fiú. Sose felej­

tem el neki, hogy akkor segített rajtam, 
mikor fejem felett komor felhők tornyo­
sultak.

És mit csinált akkor? kérdi a 
társaság egyik tagja.

Kölcsön adott egy esernyőt. . .

A kis Móricka izgatottan szalad a pa­
pájáért:

Papa, gyere gyorsan! Disznó viccet 
mondanak a rádióban.

Honnan gondolod, hogy disznó? 
Engem nem lehet becsapni. Direkt 

németül beszélnek, csakhogy ne értsem.

Egy hölgy ezzel állít be az áruházba: 
Kérem, szeretném felpróhálni azt a 

ruhát ott a kirakatban.
Nem ajánljuk, hogy a kirakatban 

tessék felpróhálni. mert csődület lesz.
*

Két asszony beszélget:
Csak azt szeretném tudni, szeret-e 

igazán a férjem?
Biztosan. Miért tenne épen veled 

kivételt ?

feleség: Most beadom az orvosságot, 
amit két óránként kell bevenned és át­
szaladok öt percre a szomszédasszony­
hoz.

Férj: Akkor ki fogja nekem két óra 
múlva megint beadni az orvosságot ?

A vendéglőben egy ur igy szól a pin­
cérhez :

Pincér, ez a tányér nagyon nedves, 
flocsánat, nagyságos uram. ez a le­

ves, amit rendelni tetszett.

Meddig szokott tartani egy eljegy­
zés?

Ameddig a férfi elég bátorságot 
gyűjt, hogy megtegye a halálugrást a há­
zasságba.

Hogy megy Edének?
Üzletet nyitott.
És sikerült neki?
Nem. A rendőr arra ment és meg­

fogta.
*

Feleség: Jaj Istenem, a kis C-cza le­
nyelte a biztonsági tüt, amivel a ruhámat 
akartam összetűzni.

Férj: Hát nem használhatsz most az 
egyszer másik tűt helyette?

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefon számait

Kiadóhivatal — _ __ _ — 18
Fiókkiadóhivaul í. kölc.önkönyvtír 5-75 
Szerkesztőség nappsj — — _ _ 10—20
Szerkesztőség éjjel - _ _ _ 18 8]2

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. Vasárnap január 
o-an: a Nagyteplomban délelőtt 10 óra­
kor Kardos Lajos, délután 5 órakor Már­
ki Kálmán, a Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor Ur. 
Kcvesz Imre, délután 5 órakor Bagdy 
Daniel, a Kossuth ue-ai templomban dél­
előtt 10 órakor Magyar Bertalan, dél­
után 5 órakor Madács Zoltán, az Árpád- 
íéren délelőtt 1(1 órakor Molnár Ferenc, 
délután 2 órakor Kovács Jenő, az Ispo­
tályban délelőtt Ki órakor Baja Mihály 
délután 5 órakor Nagy István, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre, 
a Nyilastelepen délután 3 órakor iJupp 
Gabor, a Csapókertben délután fél 3 
urakor (jerda Sándor, a Nyulasbarakk- 
ban délelőtt 10 órakor Kovács L Szi­
lárd.

Hideg idő kisebb havazással. Á
Meteorológiai Intézet jelenti január hó 
á-éu déli 12 órakor: A déli depresszió 
Olaszország felett ma is meg van és ott 
esés időt okoz, süt erősödni látszik, agy 
hogy igen könnyen változásokat idéz­
het elő Magyarországon. Középcurópá- 
han hideg az idő és Németország déli 
részein, Lengyelországban több helyütt 
havazik. Hazánkban változékony és 
nyugtalan volt az idő, kisebb havazá­
sok már csak az északi és nyugati me­
gyékben voltak; nagyobb csapadékot 
csak Debrecen jelentett 9 mm. mennyi­
ségben. A hőmérséklet általánosan 
süllyedt és az éjszaka folyamán a nyu­
gati vármegyékben mínusz 8 fokra is 
leszállt. A hóréteg magassága a Dunán­
túlon a 40 cm-t is eléri. Időprognózis: 
Hideg és többnyire borult idő várható, 
esetleg kisebb havazással.

— Izraelita Istentiszteletek a Deák 
Fcrenc uccai templomban S'majsz uj- 
holdhirdető szombatján; pénteken este 
három óra őr cn perckor, szombaton 
reggel fél nyolc órakor, délelőtt fél 
tizenegy órakor, délután három órakor 
cs este négv óra harmincöt perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel egynegyed nyolc órakor; dél­
után fél három órakor bibliai magyará­
zat. Hétköznapokon reggel háromne­
gyed hét órakor és este egynegyed öt 
órakor. Az elnökség.

— BERZÉKi fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

— Unitárius Istentisztelet. Vasárnap 
január 6-án délelőtt 10 órakor a Hatvan 
uccai unitárius templomban prédikál dr. 
Csíki Gábor budapesti lelkész. 11 óra­
kor a gondnoki hivatalban peresbiteri 
ülés.

— GERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alatt 
is egész nap nyitva.

— Megismétli a Böszörményi üli Ol­
vasókör szilveszteri fényes műsorát. 
Részeletesen megemlékeztünk arról, 
bogy a Böszörményi úti és környéki 
Olvasókör Szilveszter-estén nagysikerű 
estélyt tartott, amelynek műsora és a 
műsor szereplői olyan fényes sikereket 
értek el, hogy a közönség körében az 
az óhajtás nyilvánult meg, hogy ezt a 
miisort meg kell ismételni kiilönöské- 
pen azért is. hogy azok a vendégek és 
azok a tagok, akik valamely oknál fog­
va nem vehettek részt a szilvesztercsti 
előadáson, azt mégis élvezhessék. A 
kör vezetősége ezért elhatározta, hegy 
a szilveszteri előadást, illetve szilvesz­
teri műsort kedélyes-est keretében meg­
ismétlik. Az estélyt vasárnap este, e hó 
6-án, vasárnap este tartják meg, a szil­
veszterestivel teljesen azonos műsorral. 
A kör agilis vezetősége, amely mindent 
elkövet a tagok igényeinek kielégíté­
sére, ezúton is kéri a tagokat és a kör 
barátait és vendégeit, hogy e szépnek 
Ígérkező kedélyes-estén megjelenni szí­
veskedjenek.

— Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35, szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Öt jelölt van a királyhelmeci kerü­
letben. Budapestről jelentik: A királyhel­
meci kerületben a mai napig az egységes­
párti hivatalos jelöltön kívül jelöltek még 
szabadelvű programmal dr. Klein Károly 
ügyvéd, Fodor Lajos hírlapíró, Kállay 
programmal Orosz! Géza dr. ügyvéd és 
egységespárti programmal Janka Károly. 
Az egységespárti hivatalos jelölt Láng 
Boldizsár báró.

— Ruzicska gyerinckféiiyképsepcla- 
lista műterme állandóan fütve, felvéte 
lek reggel 9-töl.

termé­
szetes

keserüviz
gyomor- és béltlsztltti hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserü- 
vizzel. M’i ndeiiütt kapható.

— Táncvizsga a Molnár-táncintézet- 
ben. Molnár József oki. tánctanárnak a 
Munkás-Otthonban levő táncintézetében 
i. hó 6-án, vasárnap este 6 órai kezdet-] 
tel lesz megtartva a legutóbbi tánckur­
zus táncvizsgája. A táncvizsgára az ér­
deklődőket ez utón szívélyesen hívja 
meg a kitűnő képzettségű fiatal mester. 
Gyakorlók részére a leckejegy ez alka­
lommal tekintettel a 6 órai kezdésre, 1 
pengő. Az nj tánctanfolyam f. évi ja­
nuár hó 8-án. kedden este 8 órakor ve­
szi kezdetét. A tandíj tanulók részére 8 
pengő, gyakorlók részére pedig 6 pengő. 
Beiratkozások a tanítási órák alatt esz­
közölhetek.

— Alikor az egész család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Lien er műtermében Csapó nee« I. 
alatt.

Vági ékszerei és ezüstjei
a legszebb ajándékok.

Piac ucca 69, aziim alatt. Bőrdíszmű leszállított árban.
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Modern iskola.
Az iskolapadok eltűntek, a tanár nem a katedrán ül, hanem a tanulók között. 

A felvétel egy berlini gimnáziumban történt.

Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság­
ban és örökös félelemérzetben szenved, ha 
hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és ful- 
doklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természe­
tes „Ferenc József” keserüvizet, mert ez 
gyorsan megszünteti az emésztési zava­
rok okait s biztosan elhárítja a vértolu­
lást. Az emésztőszervek gyógyításának 
több orvostanára elismeri, hogy olyan tü­
neteknél, melyek a tápcsatorna tartalmá­
nak önmérgezéséböl származnak, a Fe­
renc József viz kitünően beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

■ «ti* -■ . <6*.*

Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme késziti.

A Debreceni Kereskedők és U.-zák 
Egyesülete (Simonffv u. 5. (átiurcház), 
értesíti t. tagjait és hozzátartozóikat, 
hog-y a szokásos szombat esti összejö­
veteleit e hó 5-én szombat este V Ara­
kor megkezdi, az egyesület házi jazz- 
zenekara közreműködésével. Vigalmi 
bizottság.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzlcskáiiál ké­
szülnek Piac u. 32.

— Pusziig Eniö asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mü és egyszeri 
asztalosmunkákat.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1,, bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— A világhírű amerikai Warner's 
tűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egvedelárusitó: Btri 
Róza. Ferenc József ut 42.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ui kirakatot állít ki Piac 
ti. 32. alatt.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész késziti.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZÉT
MOSOR:

SZOMBAT este B-14.) bérletben: Szent- 
ivánéji álom.

VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: Régi nyár.
VASÁRNAP este bérletszünetben: Eltö­

rött a hegedűm.
HÉTFŐ : Remete csengettyűje. Vigopera. 

Uj betanulással. A) bérlet.
KEDD: Remete csengettyűje. B) bérlet.
SZERDA délután 3 órakor ifjúsági elő­

adás: Szentivánéji álom. Mendelssohn 
kísérőzenéjével.

SZERDA este: Dolly. Operett. Röpriz.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor zóna- 

előadás : Szentivánéji álom.
CSÜTÖRTÖK este: Dolly. D) bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA 5
231 HiRO &___

Mut, szombaton fí) bérlői! Szilire ke­
rül Mendelssohn teljes kísérőzenéjével 
Shakespeare remekműve:

SZENTIVÁNÉJI ÁLOM
.4 színház igazgatósága tisztelettel 

kéri a n. é. közönséget, hogy a 
SZENTIVÁNÉJI ÁLOM 

mai B) bérletes előadásán is fél 8 óra 
előtt szíveskedjék elhelyezkedni, hogy 
a nyitány zavartalan élvezete biztosit- 
tassék!

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor 
mérsékelt árakkal

RÉG! NYÁR
a bemutató összes kiváló szereplőivel. 
Jegyváltás.

Holnap, vasárnap este bcrlctsziinctben 
megismétlik az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
parádés előadását.

Hétfőn .41 bérletben, kedden B) bér­
letben bemutatja az énekesegyüttes 
Maillart klasszikus vigoperai magasla­
tokon iá ró nagy operettjét, a 

REMETE CSENGETTYŰJE 
,'imii miivet. a főszerepekben Tímár 11a. 
Németh 11a, Unger. Autók Ferenc, Szi­
geti Jenő felléptével. Remete főrendező 
ízléssel, ambícióval rendezi a kiváló 
nagyoperett előadását, melynek gyö­
nyörű énekszámait Szatlnnárv karnagy 
vezényli, legyelővét.

Szerdán és csütörtökön a négv évvel



fOCCCfLEN UJM<r
1929 január 5.

ezelőtt sorozatos előadásokat megért 
nagysikerű Mirsch-operett:

1)01 I.Y
kerül íelujitásra.

A DOLLY főszereplői: 
renczy Marian. Malassiné 
get". Sugár. Szigeti .le" 
dés nyilvánul meg ti 
iránt. Jöjj vissza esókos ifjú nyár rcf- 
rónii dalt Szigeti Jenő énekli. Siessen a 
DOLLY előadására jegyét biztosítani!

Plökásziili’lhen: Szegény leányt nem 
tehet elvenni. Csapó Mária és !'"erenezy 
Marian felléptével! Az előadás érdekes­
sége Kardoss igazgató fellépése lesz. 
aki egy kisgazda jóizii figuráját viszi 
szinpadra!

imár Ha. Fc- 
i lamás, Utt-
-'ii Jenő. Nagy érdeklő- 

DOLLY felújítása

^ MOZI **
Vígszínház

Péntek—vasárnap:
Csak felnőtteknek! Világfílm!
Főszerepben Jaqueline Jogait. Alim Halé 

A PÁRDUCHFRCEGNÖ 
egy lures artistanő kalandja 8 felv. 

Megelőzi:
HA A HÁLÓKOCSI MESÉLNI TUDNA 

vígjáték 6 felvonásban. 
Főszerepben:

Marié Prevost,^janison Porti,

Apolló

Főszereplők: Gilbert Roland. Mary 
Astor, Montagu Love.

A DIKTÁTOR
politikai regény 8 felvonásban. 

Megelőzi:
A RITZ-SZÁLLÓ KIRÁLYA 

amerikai történet 6 felvonásban, 
löszei épben: Lewis Stone, Lilian 

T ashman.
Uránia

Szombat—vasárnap: 
Közkívánatra!

1914—18. 
VILÁGHÁBORÚ

a négy esztendős világégés hiteles tör­
ténete 12 felvonásban.
Kisérő: Pox Journul.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4. fi és S órakor.

Meteor

Szombaton PUSKIN, nagy orosz dráma 
J felvonásban. És „A kövérek klubja“. 

Előadások: fi és 8 órakor.
Vasárnap:

..ÉJJEL 3-KOR"
modern bűnügyi dráma Anna O. Nilson

,7h2s,™, főszereplésével
, ^ fE PE! LL( NK" (Hős cgv éjsza-

nK17uí,6„VÍ5íiátúk 7 felvonásban, 
atsy Ruth Miller főszereplésével 
Előadások 3. 5. 7 és 9 órakor

_ KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: Március 23.56, 
52, 42, 34, zárlat 23.40 42. Május 24.42,
38, 46, 36, 24. zárlat 24.28—30. Október
24.54, 62, zárlat 25.54—24.56. Rozs: 
Március 22.50, 52, zárlat 22.28 30. Má­
jus 23.20, 26. 14, zárlat 23.06 08. Ok­
tóber 22.64, 60, 56, 54, zárlat 22.58 -60. 
Tengeri: Május 28.34, 30, 28, 22, 20, 18, 
zárlat 28.16 18, julius 28.26, 22, 16, 02,
zárlat 28.00 02.

Ke&zaruuzlct hivatalos át jegyzései 1 
Búza: tiszai 77 kg. 23.35 -50, 78 kg.
23.60 75, 79 kg. 23.85 95, 80 kg. 23.95

24.05: felsőtiszai 77 kg. 23.20 35, 78
kg. 23.45- 60, 79 kg. 23.65 23.75, 8o’kg.
23.75 85. Rozs: pestvidéki 21.40
50, egyéb rozs 21.40 50. Takarmány-
árpa I 25.25 50; takarmányárpa II.
24.75 25.00. Köles 25.50 26.00.
Repce 45.50 46.50. Tiszai teng.ri
26.50 75, egyéb tengeri 26.40 60.
Zab I. 24.20 60, zab II. 23.50 75.
Korpa 18.25 50. Lucernamag 140
160. Lóheremag 170 180.

valutaárfolyamok.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank:

79.55—79.85. Cseh korona 16.925 
17.005. Dinár 10 10.06. Dollár 570.65
572.65. Francia frank 22.45 22.65 Hol­
land forint 229.70 230.70. Lengyel zloty
64.10—64.40. Lei 3.415—3.475. Lira:
29.90—30.15. Német márka 136.20_

i 136.70. Osztrák schilling 80.50 80.85
Spanyol peseta 93.30 93.90. Svájci frank
110.15 110.55. Svéd kor. 153 153.60.

.32910 -1928. I.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hogy 

az 1929. évi .immár hó 9-én délelőtt 10 
órakor a városháza tanácstermében az 
erre kiküldött bizottság által a város­
háza épületében levő 17. sz. üzlethelyi­
ségnek az 1929 január 1-től 3 évre bér­
beadására nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni.

A kikiáltási ár: évi 40511 pengő. 
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
Utóajánlatnak helve nincs.
A részletes árverési feltételek a jog- 

és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet díj. sz.) a 
hivatalos órák alatt megtekintehetők. 

Debrecen, 1928 december 31-én.
A városi tanács. 

❖ • ❖ • ♦> «* ❖ • * «» ❖ ee
32911 -928.1.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hogy 

az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 
órakor a városháza tanácstermében 
a Simonffy ucca 2. sz. bérházban levő 
19. sz. üzlethelyiség bérbeadására nyil­
vános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár: évi 1350 P.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
Utóa.iánlatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jeg­

es pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet 36. sz.) a 
hivatalos órák alatt megtekintehetők. 

Debrecen, 1928 december 31-én.
A városi tanács.

Nyílt-tér.*)
Alulírott van szerencsém az érdekeltek­

nek b. tudomására hozni, hogy Márton 
Kálmán ucca 5. szám alatti Takács Mik­
lós tulajdonát képező füszerüzletet a mai 
napon átvettem.

Bleiei Bella.
* E rovatban köztöltékért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

!•••«»»«»••

Patkányt, epret
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o csón kapható:
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC 
UCCA íQ. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

Saját érd kében győződjön meg

Rádióház
mindig olcsón árut

csal: akkor lesz igazán meghitt és boldog, 
ha rád tót szerez be 

a BARÁNY-féie RÁDIÓHÁZ ban 
Szent Anna ucca 1.

SINGER
varrógépek
rdbevált |&

Amm'vtaé fi'»•#<*? fmttáflv*
®!N q ft ** VA I* Ó ti é.9

Debrecen, Fíac-aUa 79.
—i OIIIUMUMI

Biksaádi gyógyforrásviz
(jyoinoi’íájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca19. a

Mindennemű

készítek 6« nallmitn rádió la bor*javítok uaumdn torium
______ Bádogos ucca 3,

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 2—31 ig

nagy leltári elárusitásf
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucco 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa *

í bőrkeztyüt, '
6 valamint glacebür divatkeztyfil minden szin és kivitelben nagy választékban. ♦
íj Sziíkaéfl értélén mérték szerint es» nap alatt készülnek

í i
g keztyt-, kötszer- és orvost vnDszartárghan 0E8REUEN, Piac ucoa 14. szára, Csapd ucca sarok. Telelőn H—C6 ♦

••fi a"*®-* * ta»-••<■»•••<■»

IRODALMI ÉSI IYOMDAIH*
D£BRECm.piM49

KÖNYVNYOMDA
vrp.-au.wL-ii.rrrr- egae,——--— --

laut**

hiMDENFÉLE NYOMTÁTVA'NY
IZILSIS, tioiiűos KLTL7JM>R1M-KÜí1VVH<
'" '. u 7; «^71, aeOK ELÖXmi^®

ELÖttYOl AMMLAT.u
Szívesem szolgálunk.

ÚZLmitoWA^BKEI-EtóÖWM.

».
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fOCCcnlN UJWff
1929 január 5.

ezelőtt sorozatos előadásokat megért 
nagysikerű Mirscli-operett:

1)01 I Y
kerül felújításra.

A DOLLY főszereplői: Tímár Ha, Fc- 
rené'zy Marian, Halassiné, Tamás, Un­
ger, Sugár. Szigeti Jenő. Nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg a DOLLY felújítása 
iránt. Jöjj vissza esókos ifjú nyár ref­
rén ii dalt Szigeti Jenő énekli. Siessen a 
DOLLY előadására jegyét biztosítani!

előkészületben: Szegény leányt nem 
tehet elvenni. Csapó Mária és Lercuezy 
Marian felléptével! Az előadás érdekes­
sége Kardosé igazgató fellépése lesz. 
aki eg\ kisgazda jóizii figuráját viszi 
színpadra!

V i
—* MOZI

gszinház
Péntek—vasárnap:

Csuk felnőtteknek! Világfilm!
Főszerepben Jaqueline Jogim. Alim Halé 

A PÁRDUCHFRCEGNÖ 
egy lures artistanő kalandja 8 felv. 

Megelőzi;
HA A HÁLÓKOCSI MESÉLNI TUDNA 

vígjáték 6 felvonásban. 
Főszerepben:

Murié Prevost, Harrison tont.

Apolló
Főszereplők: Gilbert Poland, Mary 

Astor, Montagu I.ove.
A DIKTATOR

politikai regény 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A RITZ-SZÁLLÓ KIRÁLYA 
amerikai történet fi felvonásban. 

Főszerepben: Lewis Stone, Lilian 
T ashman.

Uránia
Szombat—vasárnap: 

Közkívánatra!
1914—IS. 

VILÁGHÁBORÚ
a négy esztendős világégés hiteles tör­

ténete 12 felvonásban.
Kisérő: Fox Journal.

Előadások kezdete hétköznap fi és 8, 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Meteor
Szombaton PUSKIN, nagy orosz dráma 
9 felvonásban. l:s „A kövérek klubja“. 

Előadások: fi és 8 órakor.
Vasárnap:

-ÉJJEL 3-KOR"
modern bűnügyi dráma Anna 0. Nilson 
es lands X. Bushman főszereplésével 
es „IJ.I It REPÜLÜNK'' (Hős egy éjsza-
P on ' DKótiiM)„VÍKkUék 7 felvonásban, 
i atsy Ruth Miller főszereplésével 

Előadások 3, 5. 7 és 9 órakor

KOZCAZaASÁCmgW 1 II ■ ■ .1—, I ii ——.. , I. ^
TERMÉNYTŐZSDE.

Hatándöüzlet: Búza: Március 23.56, 
52, 42, 34, zárlat 23.40—42. Május 24,42, 
38, 46. 36, 24, zárlat 24.28 30. Október
24,54, 62, zárlat 25.54—24.56. Rozs: 
Március 22.50, 52, zárlat 22.28 30. Má­
jus 23.20, 26, 14, zárlat 23.06 -08. Ok­
tóber 22.64, 60, 56, 54, zárlat 22.58—60. 
Tengeri: Május 28.34, 30, 28, 22, 20, 18, 
zárlat 28.16 18, julius 28.26, 22, 16, 02,
zárlat 28.00 02.

Készáruüzlet hivatalom árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 23.35 50, 78 kg.
23.60 75, 79 kg. 23.85 95, 80 kg. 23.95

24.05: felsötiszai 77 kg. 23.20 35, 78
kg. 23.45 60, 79 kg. 23.65 23.75, 80 kg.
23.75— 85. Rozs: pestvidéki 21,40
50, egyéb rozs 21.40 50. — Takarmány-
árpa X. 25.25 50; takarmányárpa II
24.75— 25.00. Köles 25.50- 26.00.
Repce 45.50 46.50. Tiszai teng.ri

75, egyéb tengeri 26.40 60.
24.20- 60, zab II 23.50 75,
18.25—50. Lucernamag 140 
Lóheremag 170 180.

26.50 
Zab I. 
Korpa 
160.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank:

79.55—79.85. Cseh korona 16.925 
17.005. Dinár 10 10.06. Dollár 570.65
572.65. Francia frank 22.45 22.65. Hol­
land forint 229.70 230.70. Lengyel zloty
64.10—64.40. Lei 3.415—3.475. — Lira: 
29.90—30.15. Német márka 136.20_

í 136.70. Osztrák schilling 80.50 80.85.
Spanyol peseta 93.30 93.90. Svájci frank
110.15 110.55. Svéd kor. 153 153.60.

<r*""cv - -«is «>•*
32910—1928. I.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács közhírre teszi, hogy 

az IU29. évi január hó 9-én délelőtt 10 
órakor a városháza tanácstermében az 
erre kiküldött bizottság által a város­
háza épületében levő 17. sz. üzlethelyi­
ségnek az 1929 január 1-től 3 évre bér­
beadására nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni.

A kikiáltási ár: évi 4050 pengő. 
Bánatpénz: a kikiáltási ár KI száza­

léka.
Utóajáiilatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog- 

és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet .Ifi. sz.) a 
hivatalos órák alatt mcgtekintclietők. 

Debrecen, 1928 december dl-én.
A városi tanács.

<* ♦> • ♦> a» •> e a® «■ *> m

32911 -928. I.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hogy 

az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 
órakor a városháza tanácstermében 
a Simonffv ucca 2. sz. bérházban levő 
19. sz. üzlethelyiség bérbeadására nyil­
vános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár: évi 1350 P.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
Utóajánlatnak helve nines.
A részletes árverési feltételek a jog- 

és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet 36. sz.) a 
hivatalos órák alatt mcgtekintclietők. 

Debrecen, 1928 december 31-én.
A városi tanács.

Nyílt-tér.*)
Alulírott van szerencsém az érdekeltek­

nek b. tudomására hozni, hogy Márton 
Kálmán ucca 5. szám alatti Takács Mik­
lós tulajdonát képező füszerüzletet a mai 
napon átvettem.

Bieter Bella.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

- , ti»..

iáit, eiirit
poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o csőn kapható :
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC
UCCA iO. SZ BIKÁVAL SZEME N.

Saját érd kében győződjön meg

Rádióház
mindig olcsón árul

csak akkor lesz igazán meghitt és boldog, 
ha rádiót szerez be 

a BAtUNY-féle RÁDIÓHAZ ban 
Szent Anna ucca 1

SINGER
varrógépek

I r4 fg btcv Ált

J+‘írt*£

i «)wq«Ky*», u6oás*1 * I»1V é w rísie
Duhreceo, Pint-eUa 79.

Bikszádi ciyógyíorrásviz
gyomorfájás, noliéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnBiógben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19. »=• N =

Mindennemű

készítek és nallman rádiólabora 
javítok üdllmdll tórium 

IS á d o gos ucca 3,

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 2—31 ig

nag; leltári elárnsitást
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

I Saját gyártmá

!
nyu moso-szarvas es nappa í

o* 
8 
4bőrkeztyüt,

f valamint giacebör divatkezlyfit min len szín és kivitelben nagy választékban. ♦

I Szükség ecetén mérték szerint egy nap alatt készölnek

I &«bJ».ÍSm ÄÄjEäsI.«»*» j

8 bztjiü-, kötszer és orvosi maszertárában DEBRECEN, Piac ucoa 14. szám, Csapó ucca sarok, Telelőn 11—55 ♦
41» Á
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RGY AI’RÜlllHUKTLS TÍZ SZÓK. HARMINC FILLÉR
ÉK kgys/krrk három reggeli lapban jelenik 

eg: a „debreceni független újságában, a
GÉNI UJSAG“-BAN És A „HAJl)UFŐLD“-BEN. 

VASTAGABB BV.TÖVE1. SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
számíttatnak, üzleti hirdet, sri; más tarifa.

in
*

£j3AH$MXAlA

N. N. jelige.
Küldeményéért fogadja há­
lás köszönetemet. Buday.

1742
36 éves

falusi orvos 30 év körüli 
zsidó nő ismeretségét kere­
si, aki kölcsönös megfelelés 
esetén háztartását vezetné. 
Bővebbet levélben és sze­
mélyesen. Cim a kiadóban.

Házasság
céljából szépnek mondott 
gyöngéd, finomlelkü uri- 
asszony megismerkedne 
ugyanilyen úriemberrel.
T „„„w Haiduföld kiadó­
hivatalába kérek ,,Mókus" 
jeligére. 1636

Hölgyeim,
ki lenne felesége egy 30 
éves református megválasz­
tott lelkésznek. Az Írjon 
megbízottamnak. A közvetí­
tés diját én fizetem. Megbí­
zottam: Szabó Gergely, 
Szeghalom, válaszbélyeget.

519

*SE' ~.iT3UHC2ji

Jól bútorozott
különbejáratu szoba urak­
nak, házaspárnak jutányo­
sán. Hatvan u. 29. 4859 a

Különbejáratu
szoba, konyha bútorozva 
azonnal kiadó. Bethlen ucca 
3. szám.

H 1

APUÓHIKDKTIÍSEK l’BLAOHATÓK : KÖK1ADÓH1VA- 
TABUNKBAN : PEUBNC JÓZSKF UT (PIAC COCA. 4!> 
SZ\M, Pl ÓK KI ADÓIU V ATALUN KUAN SZhl HKNY : 
UCCA 2. SZ.lM, A HEBKdCs KS SÁNDOll Hl 
KÖNYVKKHKSKHDÉSÉBBN PIAC OCCA 114. SZÁM l 
• z ki óim kmi.itktt kkt lap kiadóhív . ÍAI.ÁIIA ■

Uccai
bútorozott világos 
szoba kiadó. Mester 
31.

tagas
ucca

706-ii
Egy szoba,

konyha kiadó. Havi 24 P. 
Azonnal elfoglalható. Sám­
soni ut 9. 710-b

Bútorozott szoba
kiadó. ICálvin-tér 13.. III. 
em. 2. ajtó. 1750-a

Kiadó
azonnal különbejáratu szép 
nagy szoba bútor nélkül 
Rákóczi u. 26. 4864—b

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek január egyre 

iadó. Kossuth huszonhat.
4735-b

Házasságokat 
közvetít ügynökség. 
Batthyány ucca 13.. az ud­
varban. 4837 c

Intelligens
gazdalányok, árvák, özve­
gyek tiz, harminc, ötven. 
nyolcvan, száz. kétszázhol­
das tanyásbirtokkal, pénz­
hozománnyal tömegesen 
férjhezmennének. Válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4865-b

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vagyo- 
nom megélhetésünket biz­
tosítja, szerelemből nősülni 
óhajtok. Leveleket továbbí­
tóra ..Agglegény" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4865—b

Egy szoba,
konyha azonnal kiadó. Nyű­
göd u. 26. sz. 1747—c

Kiadó
azonnalra garzonlakásnak, 
rendelőnek, irodának, lép­
csőházi bejárattal 1 szoba 
előszoba, esetleg bútorozva 
Szent Anna u. 50.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 

^azonnal kiadó. Hajnal u. 27 
Nagyné. 1748

Kiadó
elegánsan bútorozott szoba 
központi fűtéssel, fürdőszo­
ba használattal a központ­
ban. Cim a kiadóban.

Különbejáratu 
csinosan berendezett szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

4862 b

Kiadó
Böszörményi ut 71. sz. a. 2 
szoba, konyha, vagy 1 szo­
ba, konyha. Értekezhetni: 
városi árvaszék, közgyám­
nál. 1734

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Cim: 
Simonffy ucca 19., könyv­
üzlet. 4747

Bútorozott
szép különbejáratu szoba 
fürdőszobával kiadó. Hat­
van u. 2. 4840-

” Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Zrinyi ut 49. 4846a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Cim. a kiadóban.

Kétablakos
udvari szoba egy. esetleg 
két urnák bútorozva kiadó. 
Széchenyi ucca 17. 4845

Kétablakos
uccai világos szoba, kapu­
alatti előszobabejárattal, la­
kószobának. irodának vagy 
rendelőnek kiadó. Széchenyi 
ucca 17. 4844 a

Kiadó
lakás, Mester ucca végén 
2 kis szoba, előszoba, nagy 
üvegezett zárt veranda, ka­
mara, konyha, különálló uj 
ház, udvarral és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 643

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Péterfia u. 39.

Kiadó
egy két szoba konyhás ud­
vari lakás. Varga ucca 12.

Húsz
szobás, emeletes uj épület, 
hat üzlethelyiséggel Szo- 
boszlón, a gyógyforrás mel­
lett, vendéglő, szálloda, sza­
natórium, pensió részére ki­
adó. Fürdő előtt több szál­
loda nincs. Hisztalon Edéné 

524c
Udvari

2 szoba, konyha, kamara 
kis családnak kiadó. Nyom­
tató u. 9. 656b

Bútorozott
légfütéses uccai szoba 2 3
személynek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, féleme­
let 6. 571

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen 
házaspár január 15-i belé­
pésre keres. Jelentkezés
délután fél 2-től 3 óráig: 
Széchenyi ucca 41.

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II. emelet. Dr. László 
Béla. 1741 c

Rőfös
szakmabeli idősebb segéd, 
kiszolgálónő és kifutóleány 
felvétetik. Jelentkezhetni: 
Brüllnél, Rákóczi ucca 2., 
délutánonként 2 4-ig.

4786-

Teherautó
6 tonnás, pótkocsival, telje­
sen üzemképes, eladó. 
Langc-mühely. 4867 a

Jókaiban
lévő festett bútorok eladók 
Honvéd ucca 9-1. 4863 b

Zongora,
Stelzhammes. bécsi gyárt­
mány. gyönyörű álló óra ju­
tányosán eladó. Telefon: 
13 49. 4871 a

Rádió,
egylámpás, kitűnő hang­
erős, olcsón eladó. Vendég 
ti. 54. 704-a

Kövér sertések 
eladók. 120 kilóstól 180 ki 
lásig. Lorántffy u. 25. 581

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Eladó
három uccára nyíló sarok­
ház. Értekezni a háztulaj­
donossal. Mester ucca 44.

Eladó
eDbrecenben, Gyár ucca 6. 
sz. alatt levő jó állapotban 
levő házas ingatlan, gyü­
mölcsössel. Értekezhetni le­
het az eladó képviselőjénél, 
dr. Nagy István ügyvéd, 
Debrecen, Szent Anna u. 8. 
szám alatt.

Egy
jobb mindenes felvétetik, 
Miklós ucca 1. szám. I. em.

4787— d

14—15 éves
fiú tejeskocsi mellé felvéte 
tik. Miklós u. 25., kereszt­
épület. 4742—b

Egy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63. 551

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14.

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekrc- 
Betctekre magas kamatot 
ad ÍJazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

5.

Kifutóiul!
felvétetik. Galambos cuk 
rászda, Kossuth u. 11. 711a

Tanyára
keresek házvezetőnőt azon­
nali belépésre. Cim a kiadó­
ban. 1748—a

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiségcs lakás. 
Hadházi ucca 27. sz. Péter 
fia végén. 4861 <

Kiadó
azonnal egy udvari kislakás. 
Vargakert. K. Tóth ucca 
30. 4860 a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt két 
szoba, elő- és fürdőszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
Értekezni Miklós u. 48. sz.

4868- b

Szoba,
konyha bútorozva azonnal 
kiadó. Kis kutya eladó. 
Bethlen u. 3. 4848-a

Fehérnemű varrónőt
elsőrendű munkaerőt felve­
szek. Békés Lajos, Piac u. 
22. 4833—a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Hatvan u. 16. sz 

4850 c

Bútorozott
szoba, különbejáratu. kiadó 
Burgundia 14. 4852 8

Péterfián
kiadó két szobás lakás. Cim 
a kiadóban. 4851—-b

Egy
egyszobából és konyhából 
álló padozott pincelakás 
azonnalra kiadó. Nagyvárad 
ucca 11. (Ezelőtt Szív uc 
ca.)

Szerény
különbejáratu bútorozott 
szoba ágynemű nélkül ki­
adó. Miklós u. 21. 582 b

Azonnal
kiadó két szoba, konyha, 
esetleg bútorozva. Rákóczi 
ucca 67. 604-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott egy jókarban levő 
tiszta hcncser eladó. Beth­
len u. 48. 578

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
uc.ca 49. sz.

Egy
jobb izr. nőt egy magános 
nőhöz keresek. Schwarz, 
Nagyvárad ucca 11. (Ez­
előtt Szív ucca.) 4800 b

64 kát.
hold fekete talajú tanyás­
atok Esztár határában, 
kövesut mellett eladó. Érte­
kezni: Kandia ucca 8. 1633

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsír- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Fajalma,
k“”"’ kis tételben
is kapható Szávay Gyula u.

1635
Egy pár

alig használt parádés ló­
szerszám kapható. Hungá­
ria ut 4. 1641

Török
és angol hegyes galambok 
eladók. Homok ucca 136.

1644

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz 
" "•’■nbás, konyhás lakással 
Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó- 
motor, 620-as cséplővel el 
adó. 1691

Soffőr állást
keresek személyautóra uri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs 
gáztam. Kaucióm van. — 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—(

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Jobb
mindenes szobaleány felvé 
tetik. Arany János u. 54. 
TI. em. 5. 4721—c

Droguistasegédek
(en gross), gyors- és gép 
írónő, adják be ajánlataikat 
igények megjelölésével 
„Conditio" címre kiadóba 

4723

Kifutófiu
felvétetik a Kossuth gyógy 
szertárba. Piac u. 26.

4813 b

Bejáró
mindenes leányt könyvvel 
felveszek. Fried Sándor, 
Hatvan u. 25. 4812 b

Gép­
es gyorsírásban teljes jár­
tassággal bitó irodista kis­
asszony azonnal í ^vétetik. 
Magyar Fanto Müvek, Piac 
u. 42. 4842 a

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Mandel 
Jenő, Arany János u. 63.

4841 a

Eladó
ház v -zL- konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös. 
Honvédtemető u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet.

Kóser bor, 
urasági rizling, kitűnő mi­
nőség, literje 1 pengő. Kó­
ser hordóskáposzta, ugorka, 
paradicsom, kóser szappan, 
akácméz, zsíros Mátyás be­
ring Kupfer fűszeresnél, 
József királyi herceg ucca.

4824

FAJBORELADAS! 
Saját termés édes magas 
fokú ó és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628—c

Eladó
jó állapotban levő szmoking 
Batthyány u. 5. sz. 1723b

Eladó
két és félméter széles, 3 
méter magas üvegfal ajtó­
val. Értekezni lehet naponta 
d. e. 11—4-ig. Passage, 26. 
sz., III. emelet. 1730-b

Tokaj-iicgyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készitő, Péterfia 42. 692-c

Eladó
25 éves húzható« 6-os Máv. 
csáplőgarnitura. K. Tóth u. 
5. 694-

Ü zletberendezés,
fiókos, nyitott stelázsi. üz­
leti púid, létrák, stb. rend­
kívül olcsón eladó. Értekez­
hetni: Hatvan u. 1„ II.
17. 4832-

Eladó
rádiókészülék hangszóróval, 
vagy anélkül. Kerekes-telep 
Szávay Gyula ucca 23. 541

Fajtiszta 
féléves komondor eladó. 
Eötvös u. 22. 1616-

Marhahus
kilója 96 fillér és 1.36 fillér, 
sertéskaraj és zsivnakvaló 2 
pengő Hevesinél, Hatvan u. 
55. 567

Saját
termésű kóser uj és óbor 
kapható -.90, illetve P 
1.40-ért. Özv. Engel Sán- 
dornénál, Gönczy u. 3.

4825—b

Egy
jó fejőstehén 1 hetes bor­
jával eladó. Létai u. 4. Tég­
láskert. 4821-a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Ágyhuzatok
újak. 37-es magasszáru cipő 
eladók. Méliusztér 15., —
balra. 4820 -a

Kimérőnö
felvétetik Szilágysági szesz- 
kercskedcsbcn, Csapó ucca 
7. 4711—b

Kézimunka
függöny, hármas ablakra, 
dupla ágyteritő eladó. Cso­
konai u. 44. 565

Kerékpár
és egy hím farkaskutya el­
adó. Boldogkert, Csónak u. 
6-c. 708-b

Egy
165 kilós hízott sertés van 
eladó. Homokkert ucca 27.

709-a
F-gy

jókarban levő kutszivattyu 
eladó. Varga u. 23. 713-a

Bor,
igen jó, saját termésű, 5 li­
ter vételnél 90 fillér. Far­
kas, Rákóczi u. 9. 4872—b

Eladó
családi ház más vállalat 
miatt sürgősen. Ugyanott 
nagyobb tengeridaráló el­
adó. Csonka ucca 12. 638a

Bor,
5 liter vételnél, uj, uradal­
mi fajvegyes, nem savanyu 
86 fillér, ezerjó 1 pengő. 
Fajvegyes óbor 1.30 pengő. 
Rizling óbor 130 fillér. 
Jéna János, Nyíl u. 34. 530

F rakk,
s rooking, zsakett, Ferenc 
József selyembe dolgozva., 
átmeneti kabát eladó. Cim a 
kiadóban. 528

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja. Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 672-a

Szánka,
1 darab, kényelmes városi 
és 1 darab nagy igás szánka 
eladó. Engel, Werbőczy uc­
ca 3. 4727—b

Egy
120 kilogramos zsirsertés 
eladó. Bárczi u. 7. sz. 4726b

Eladó
Outi lógerrel határos 300 
élőfa, 45 hold föld. Nagy­
csere, 149. 546

Eladó
20 darab tokánynak való 
malac és két darab 100 kilo­
gramos hizó. Bethlen ucca 
53. 1711

Valódi
harci kanári madarakat el­
adok. József kir. herceg u. 
1. Vigmozgó házfelügyelő.

Télikabátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo­
banövények, ifjúsági köny­
vek uladók. Szent Anna u. 
34. 1612

Bor,
ujlétai ezerjó, rizling, min­
den igényt kielégítő, hé-t 
küznapokon 25 litertől ház­
hoz szállítok. Csillag 40. 
Telefon 4-43, 1667—b

1___ .,Ä
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ezelőtt sorozatos előadásokat megért 
nagy sikerű Hirseli-operett:

DÓI !.Y
kerül felujitásra.

A DOLLY főszereplői: Tímár Ha. Fc- 
reii-'zy Marian, Halassiné, Tamás, Un­
ger, Sugár, Szigeti Jenő. Nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg a DOLLY felújítása 
iránt. Jöjj vissza esókos ifjú nyár ref- 
ívmi dalt Szigeti Jenő énekli. Siessen a 
I lOLI.Y előadására jegyét biztosítani!

i'.lökcsziilí'tbcn: Szegény leánvl nein 
h'hi't elvárni. Vsapii Mária és Ferenezy 
.Marian felléptével! Az előadás érdekes­
sége Kardoss igazgató fellépése lesz. 
aki egy kisgazda jöi/ii figuráját \iszi 
szinpadra!

V i
M O Z I

ff S z i II h á z
,, , Péntek—vasárnap:
( «/* felnőtteknek! Világ film!

■ (»szerepben Jaqueline Jogim, Alan Hale
A PÁRDUCHFRCEQNÖ 

egy híres artistanő kalandja 8 felv. 
,,, , . ^ Megelőzi:
MA A HÁLÓKOCSI MESÉLNI TUDNA 

vígjáték 6 felvonásban. 
Főszerepben:

Marie Prevost. Harrison Port!

Apolló
Főszereplők: Gilbert Poland, Mary 

Astor, Montagu I.ove 
A DIKTATOR

politikai regény 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A RITZ-SZALLÓ KIRÁLYA 
amerikai történet 6 felvonásban. 

ioszeiepben: Lewis Stone, Lilian 
T ashman.

Uránia
Szombat—vasárnap; 

Közkívánatra!
1914—1S.

VILÁGHÁBORÚ
a négy esztendős világégés hiteles tör- 

teneteJ2 felvonásban.
Kisérő: Pox Journal. 

nloadasok kezdete hétköznap 6 és 8 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor

t e o rM e
Szombaton PUSKIN, nagy orosz dráma 

felvonásban. És „A kövérek klubja“, 
nloadasok: 6 és 8 órakor. 

Vasárnap:
-ÉJJEL 3-KOR“ 

ésFra-icis'^R d,ráma Anna Nilson

J.uth M,IIe770stzcV^Mfcs16veLlSba,K

Előadások 3. 5. 7 és 9 órakor.

-■ KCZCAZOAMC

136.70. Osztrák schilling 80.50 80.85. 
Spanyol peseta 93.30 93.90. Svájci frank 
110.15 110.55. Svéd kor. 153 153.60.

32010—1928. I.

Árverési hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, hogy 

az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 
órakor a városháza tanácstermében az 
erre kiküldött bizottság által a város­
háza épületében levő 17. sz. üzlethelyi­
ségnek az 1929 január 1-től .1 évre bér­
beadására nyilvános szóbeli árverés fog 
tartatni.

A kikiáltási ár: évi 4050 pengő. 
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
Utóajánlatnak helve nincs.
A részletes árverési feltételek a jog­

os pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet 36. sz.) a 
hivatalos órák alatt mcgtekintclietők. 

Debrecen, 1928 december 31-én.
A városi tanács.

32911 928. 1.
Árverési hirdetmény.

A városi tanács közhírré teszi, hogy 
az 1929. évi január hó 9-én délelőtt in 
órakor a városháza tanácstermében 
a Sitnonffy ncca 2. sz. kórházban levő 
19. sz. üzlethelyiség bérbeadására nyil­
vános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár: évi 1350 P.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 száza­

léka.
Utóajánlatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog­

os pénzügyi ügyosztály hivatalos helyi­
ségében (Városháza, emelet 36. sz.) a 
hivatalos órák alatt megfekintehetők. 

Debrecen, 1928 december 31-én.
A városi tanács.

«089-.*.^

Nyílt-tér.*)
Alulírott van szerencsém az érdekeltek­

nek b. tudomására hozni, hogy Márton 
Kálmán ucca 5. szám alatti Takács Mik­
lós tulajdonát képező fűszerüzletet a mai 
napon átvettem.

Bleier Bella.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Bikszádi gyógyforrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen tt legjobb !

Sodrony ágybetétet
Isgjobb mlnBsőgben készít

NEUMANN, Pétarfla-utca 19. | ®

Mindennemű

készítek és rádiólaboralavltok„, , ° m“n tórium 
Bádogos ucca 3.

poloskát, svábbogarat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer­

rel Nagvon o csőn kapható ■
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN, PIAC
UCCA 10. SZ BIKÁVAL SZEMB N.

Saját érd kében győződjön meg

TERMÉNYTŐZSDE.
■tvH*t*ridouzlet•' Búza: Március 23.56, 

42' 34' zarlat 23.40—42. Május 24.42,
11’el6’JI6’ 24’t zárlat 24.28-30. Október
24.54, 62, zarlat 25.54—24.56. Rozs- 
Március 22.50, 52. zárlat 22.28 30. Má­
jus 23.20, 26, 14, zárlat 23.06—08. Ok­
tober 22.64, 60, 56, 54, zárlat 22.58—60 
Tengeri: Május 28.34, 30. 28. 22, 20 18 
zarlat 28.16—18, julius 28.26, 22 ló’ 02’ 
zarlat 28.00 -02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzéseit
2tUrn: iTVnV kg- 23'35 50> 78 kg.
£ os e’ , -kg' 23'85"95- 80 kg. 23.95 
24.05; felsohszai 77 kg. 23.20-35 78

kf 723'4a5rÖ0’ 79 kg- ^0.65—23.75, 80 kg. 
ÚT5 A5' Rozs: Pestvidéki 21.40 
50, egyeb rozs 21.40-50. Takarmány, 
arpa I. 25.25 50; takarmányárpa IX
24.75-25.00. Köles 25.50 26 00
^eP40e 4/<5° 46;5°- TÍSZa‘ ‘en'gari 
26.50 75, egych tengeri 26.40 60.
Zab I. 24.20—60, zab II. 23.50 75. 
Korpa 18.25 -50. Lucernamag 140 
160. — Lóheremag 170 180.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75 27.90. Belga frank:

79.55 79.85. Cseh korona 16 925
17.005. Dinár 10 10.06. Dollár 570.65
572.65. Francia frank 22.45 22.65 Hol­
land forint 229.70 230.70. Lengyel zloty
64.10—64.40. Lei 3.415—3.475. — Lira: 
29.90—30.15. Német márka 136.20—

Rádióház
mindig olcsón árul.

csak akkor lesz igazán meghitt és boldog, 
ha rád i ó t szerez be 

a BARÁNY-félc RÁDIÓHÁZ ban 
Szent Anna ucca 1.

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 2—31 ig

nagy leltári Kiárusítást
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és habátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth ucca 5.

r * '.
Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa I

i bőrkeztyüt, I
f valamint glacebőr divatkeztyfit min len szin és kivitelben nagy választékban. *

6 Szükség éneién mérték szerint egy nap alatt készülnek §

I £*«■!». öm iSaé-JHE el.«»:*?» !
A lt«7tvfJ. IfAletor. ő. _______________ __ Sbztytl-, kötszer- és orvost müszertiráto DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok, Telefon 11-66 1

**"<®'* »■. *, . a»..«»...«,...aj».. a ~ ___________________ . •

^SJXMDOK
IRODALMI ÉStIYOMDAI RT-

81NG.EE
jvarrógépek
I j be*. Alt jiTíínő«***«* 

a • »V«» a
I ffmtétl fmliélut»»

3 »3 VA M Be Ó O # II»íj I
P Dubreeea, Píat-eít* 75.

♦•..•.■.tkjfe

JIMIMDENFELE nyomtátva'ny I
R" wT aA jfne 1/ fik tß 1 / W *•»■ Mat mB A —   _ m s•Káiwpí,

Szívesem szói,öklünk.
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K(iY Ai'KÓlilRDKTÉS TÍZ SZÓIG HARMINC. FILLÉR 
EH KGYS/KRRK MAROM REGGELI LARbAN JELENIK 

blti : A „lí EB REGENI FÜGGETLEN UJSÁO“-»AN, A 
,I)RBR I CKNI UJSAGU-RAN ÉS A ,,UAJDÜFŐLD“-REN. 
VASTAGABB RÜTŐVEL SZEDETT SZAVAK DUI'LAn 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDETi::SRE MÁS TARIFA.

dlJ2Ar<2$&zdí

N. N. jelige.
Küldeményéért fogadja ha­
lit köazönetemet. Buday.

1742
36 éves

falusi orvos 30 év körüli 
zsidó nő ismeretségét kere 
si, aki kölcsönös megfelelés 
esetén háztartását vezetné 
Bővebbet levélben és szc 
mélyesen. Cim a kiadóban

Házasság
céljából szépnek mondott 
gyöngéd, finomlelkü uri- 
asszony megismerkedne 
ugyanilyen úriemberrel.
T «..»w Haiduföld kiadó- 
hivatalába kérek ,,Mókus” 
jeligére. 1636

Hölgyeim,
ki lenne felesége egy 30 
éves református megválasz­
tott lelkésznek. Az írjon 
megbízottamnak. A közvetí­
tés diját én fizetem. Megbí­
zottam : Szabó Gergely, 
Szeghalom, válaszbélyeget.

519

""31**;.,
Jól bútorozott

különbejáratu szoba urak­
nak, házaspárnak jutányo­
sán. Hatvan u. 29. 4859 -a

Különbejáratu
szoba, konyha bútorozva 
azonnal kiadó. Bethlen ucca 
3. szám.

v- * M 1Ä1 EJ EJ 11 .
• .uKasarcsömee'’«- sw;

* Kiadó
lakás, Mester ucca végén 
2 kis szoba, előszoba, nagy 
üvegezett zárt veranda, ka­
mara, konyha, különálló uj 
ház, udvarral és kerttel.
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 643

Uccai
bútorozott világos 
szoba kiadó. Mester 
31.

tágas
ucca

706-a
Egy szoba,

konyha kiadó. Havi 24 
Azonnal elfoglalható. Sám­
soni ut 9. 710-b

Bútorozott szoba
kiadó. Kálvin-tér 13., III. 
em. 2. ajtó. 1750-a

Kiadó
azonnal különbejáratu szép 
nagy szoba bútor nélkül. 
Rákóczi u. 26. 4864—b

Különbejáratu 
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek január egyre 
kiadó. Kossuth huszonhat.

4735-b

Házasságokat 
közvetít ügynökség, 
Batthyány ucca 13., az ud­
varban. 4837—c

Kiadó
Böszörményi ut 71. sz. a. 2 
szoba, konyha, vagy 1 szo­
ba, konyha. Értekezhetni: 
városi árvaszék, közgyám­
nál. 1734—b

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen
házaspár január 15-i belé­
pésre keres. Jelentkezés 
délután fél 2-től 3 óráig 
Széchenyi ucca 41.

APIIÓH1RDHTÉSEK FELADHATÓ! : FŐKIADÓHl FA­
TALUNKBAN : Fi.KF.NC JÓZSEF UT (PIAC COCA 4<l 
S/tM. FIÓKK1 ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HF.SKDÖS ÉS SÁNDOIt Hl 
KÖNYVKEHKSKP.I)ÉKEKEN PIAC ÖCCA üt. SZÁM ,

■■ ■/ Hl ÖIIR EMLÍTETT két lap KIADÓHIVATALÁBA:.

ML
Teherautó

6 tonnás, pótkocsival, telje­
sen üzemképes, eladó.

Egv
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Pétcríia u. 39.

Kiadó
egy két szoba konyhás ud­
vari lakás. Varga ucca 12.

Húsz
szobás, emeletes uj épület, 
hat üzlethelyiséggel Szo- 
boszlón, a gyógyforrás mel­
lett, vendéglő, szálloda, sza­
natórium, pensió részére ki­
adó. Fürdő előtt több szál­
loda nincs. Higztalon Edéné 

524c
Udvari

2 szoba, konyha, kamara 
kis családnak kiadó. Nyom­
tató u. 9. 656b

Bútorozott
légfütéses uccai szoba 2 3
személynek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, féleme­
let 6. 571

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II. emelet. Dr. László 
Béla. 1741 c

Rőfös
szakmabeli idősebb segéd, 
kiszolgálóim és kifutóleány 
felvétetik, jelentkezhetni; 
Briillnél, Rákóczi ucca 2., 
délutánonként 2 4-ig.

4786

Egy
jobb mindenes felvétetik 
Miklós ucca 1. szám. I. em 

4787-

Langc-műhely. 4867
Jókaiban

lévő festett bútorok eladók 
Honvéd ucca 9-1. 4863 b

Zongora,
Stelzhammer, bécsi gyárt­
mány, gyönyörű álló óra ju­
tányosán eladó. Telefon: 
1 3 49. 4871 a

Rádió,
egylámpás, kitűnő hang- 
erős, olcsón eladó. Vendég 
u. 54. 704-a

Kövér sertések
eladók. 120 kilástól 180 ki- 
iásig. Lorántffy u. 25. 581

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Eladó
három uccára nyíló sarok­
ház. Értekezni a háztulaj­
donossal. Mester ucca 44.

Eladó
eDbrecenben, Gyár ucca 6. 
sz. alatt levő jó állapotban 
levő házas ingatlan, gyü­
mölcsössel. Értekezhetni le­
het az eladó képviselőjénél, 
dr. Nagy István ügyvéd, 
Debrecen, Szent Anna u. 8. 
szám alatt.

14—15 éves
fiú tejeskocsi mellé felvéte 
tik. Miklós u. 25., kereszt 
épület. 4742

Intelligens
gazdalányok, árvák, özve­
gyek tiz, harminc, ötven, 
nyolcvan, száz, kétszázhol­
das tanyásbirtokkal, pénz­
hozománnyal tömegesen 
férjhezmennének. Válaszbé- 
iyegért bővebbet: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4865-b

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vágyó 
nőm megélhetésünket biz­
tosítja, szerelemből nősülni 
óhajtok. Leveleket továbbí­
tóra ,,Agglegény” jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4865—b

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Cim: 
Simonffy ucca 19.. könyv­
üzlet. 4747 b

Butorozott
szép különbejáratu szoba 
fürdőszobával kiadó. Hat­
van u. 2. 4840—a

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Zrínyi ut 49. 4846a

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

Kétablakos
udvari szoba egy, esetleg 
két urnák bútorozva kiadó. 
Széchenyi ucca 17. 4845

Kétablakos
uccai világos szoba,

Egy
mindenes szakácsnő keres 
tetik. Péterfia 63. 551

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

556

Egy szoba,
konyha azonnal kiadó. Nyu- 
goti u. 26. sz. 1747—c

kapu­
alatti elöszobabejárattal, la­
kószobának, irodának vagy 
rendelőnek kiadó. Széchenyi 
ucca 1'7. 4844- a

Szoba,
konyha bútorozva

Kiadó
azonnalra garzonlakásnak, ua 
rendelőnek^ irodának, lép- kiad6. Kis kutya 
csohazi bejárattal 1 szoba, R.,tMpn „ 3 
előszoba, esetleg bútorozva 
Szent Anna u. 50.

azonnal 
eladó. 

4848-a

KiflltÓfiu
felvétetik. Galambos cuk­
rászda, Kossuth u. 11. 711a

Tanyára
keresek házvezetőnőt azon­
nali belépésre. Cim a kiadó­
ban. 1748—a

Fehérnemű varrónőt 
elsőrendű munkaerőt felve­
szek. Békés Lajos. Piac u. 
22. 4833- a

Egy
jobb izr. nőt egy magáno 
nőhöz keresek. Schwarz 
Nagyvárad ucca 11. (Ez 
előtt Szív ucca.) 4800 -

64 kát.
hold fekete talajú tanyás 
1,1 :'tok Esztár határában 
kövesut mellett eladó. Érte 
ke zni: Kandia ucca 8. 1633

Eladó
uj ház. Bajnok ucca 1. sz 
” -•’oivís, konyhás lakással 
Értekezni Erzsébet ucca 33 
Ugyanott 3 PIP favágó­
motor, 620-as cséplővel el­
adó. 1691

Soffőr állást
keresek személyautóra uri- 
helyre. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs 
gáztam. Kaucióm van. — 
Szabó Kálmán, Földes.

1592—c

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba 

'azonnal kiadó. Hajnal u. 27. 
Nagyné. 1748

Kiadó
elegánsan bútorozott szoba 
központi fűtéssel, fürdőszo­
ba használattal a központ­
ban. Cim a kiadóban.

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

4862 b

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. sz. Péter­
fia végén. 4861 c

Kiadó
azonnal egy udvari kislakás. 
Vargakert. K. Tóth ucca 
30. 4860 a

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt két 
szoba, elő- és fürdőszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
Értekezni Miklós u. 48. sz.

4868—b

Különbejáratu
butorozott szoba előszobá 
val kiadó. Hatvan u. 16. sz 

4850

Butorozott
szoba, különbejáratu, kiadó 
Burgundia 14. 4352

Péti rfián
kiadó két szobás lakás. Cim 
a kiadóban. 4851

Egy
cgyszobából és konyhából 
álló padozott pincelakás 
azonnalra kiadó. Nagyvárad 
ucca 11. (Ezelőtt Szív uc­
ca.)

Szerény
különbejáratu butorozott 
szoba ágynemű nélkül ki­
adó. Miklós u. 21. 582 b

Azonnal
kiadó két szo’'R. konyha, 
esetleg bútorozva. Rákóczi 
ucca 67. 604-c

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó, 
ugyanott egy jókarban levő 
tiszta hcncser eladó. Beth­
len u. 48. 578

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent- 
kezhetik Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

Jobb
mindenes szobaleány felvé 
tetik. Arany János u. 54 
JI. em. 5. 4721—c

Droguistasegédek
(cn gross), gyors- és gep- 
irónő, adják be ajánlataikat 
igények megjelölésével 
,,Conditio” címre kiadóba.

4723

Kifutófiu
felvétetik a Kossuth gyógy­
szertárba, Piac u. 26.

4813 b

Bejáró
mindenes leányt könyvvel 
felveszek. Fried Sándor, 
Hatvan u. 25. 4812 b

Gép-
gyorsírásban teljes jár­

tassággal bíró irodista kis­
asszony azonnal íjl vétetik. 
Magyar P'anto Müvek, Piac 
u. 42. 4842 a

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Mandel 

enő, Arany János u. 63.
4841 a

Eladó
hú - 7 - konyha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös. 
Honvédtemető u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Eladó
140 kg. súlyú fiatal zsir- 
sertés. István ut 15. 1521-c

Fajalma,
k"""''1 -■—<*«*+ kis tételben 
is kapható. Szávay Gyula u.

1635

Egy pák­
áiig használt parádés ló­
szerszám kapható. Hungá­
ria ut 4. 1641

Török
és angol hegyes galambok 
eladók. Homok ucca 136.

1644

Kóser bor,
urasági rizling, kitűnő mi­
nőség, literje 1 pengő. Kó­
ser hordóskáposzta, ugorka, 
paradicsom, kóser szappan, 
akácméz, zsíros Mátyás be­
ring Kupfer fűszeresnél, 
József királyi herceg ucca 

4824

FAJBORELADÁS! 
Saját termés édes magas 
fokú ó és uj, literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
1923. évi megint kapható. 
Blazsek, Arany János u. 
30. szám. 1628 — c

Eladó
jó állapotban levő szmoking 
Batthyány u. 5. sz. 1723b

Eladó
két és félméter széles, 3 
méter magas üvegfal ajtó­
val. Értekezni lehet naponta 
d. e. 11—4-ig. Passage, 26. 
sz., III. emelet. 1730-b

Tokaj-hegyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szám, 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Eladó
25 éves huzhatós 6-os Máv. 
cséplőgarnitura. K. Tóth u.

694—a

Üzletberendezés,
fiókos, nyitott stelázsi. üz­
leti púid, létrák, stb. rend­
kívül olcsón eladó. Értekez­
hetni: Hatvan u. 1., II. e 
17. 4832—a

Eladó
ádiókészülék hangszóróval, 

vagy anélkül. Kerekes-telep 
Szávay Gyula ucca 23. 541

Fajtiszta 
féléves komondor eladó. 
Eötvös u. 22. 1616-

Marhahus
kilója 96 fillér és 1.36 fillér, 
sertéskaraj és zsirnakvaló 2 
pengő Hevesinél, Hatvan u. 
55. 567

Saját
termésű kóser uj és óbor 
kapható -.90, illetve P 
1.40-ért. özv. Engel Sán- 
dornénál. Gönczy u. 3.
—4825—b

Egy
jő fejőstehén 1 hetes bor­
jával eladó. Létai u. 4. Tég­
láskert. 4821-a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Ágyhuzatok
újak, 37-es magasszáru cipő 
eladók. Méliusztér 15., 
balra. 4820—a

Szánka,
1 darab, kényelmes városi 
és 1 darab nagy igás szánka 
eladó. Engel, Werbőczy uc­
ca 3. 4727—b

Tanulólányt
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet.

Kimérőnő
felvétetik Szilágysági szesz­
kereskedésben, Csapó ucca 
7. 4711—b

Kézimunka
függöny, hármas ablakra, 
dupla ágyteritő eladó. Cső 
konai u. 44. 565

Kerékpár
és egy hím farkaskutya 

ó. Boldogkert, Csónak 
c. 708-b

Egy
165 kilós hízott sertés van 
eladó. Hoinokkert ucca 27.

709-a
Egy

jókarban levő kutszivattyu 
eladó. Varga u. 23. 713-a

Bor,
igen jó, saját termésű, 5 li­
ter vételnél 90 fillér. Far­
kas, Rákóczi u. 9. 4872—b

Eladó
családi ház más vállalat 
miatt sürgősen. Ugyanott 
nagyobb tengeridaráló el 
adó. Csonka ucca 12. 638a

Bor,
5 liter vételnél, uj, uradal­
mi fajvegyes, nem savanyu 
86 fillér, ezerjó 1 pengő.
Faj vegyes óbor 1.30 pengő. 
Rizling óbor 130 fillér. 
Jóna János, Nyíl u. 34. 530

Frakk,
uoking, zsakett, Ferenc 

József selyembe dolgozva, 
átmeneti kabát eladó. Cim a 
iádéban. 52g

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 672-a

Egy
120 kilogramos 
eladó. Bárczi u. 7.

zsirsertés 
sz. 4726b

Eladó
Guti lógerrel határos 300 
élöfa, 45 hold föld. Nagy­
csere, 149. 546

Eladó
20 darab tokánynak való 
malac és két darab 100 kilo­
gramos hízó. Bethlen ucca 
53. 1711

Valódi
harci kanári madarakat el­
adok. József kir. herceg u. 
1. Vigmozgó házfelügyelő.

Télikabátok,
férfiruhák, antik bútorok, 
tükrök, frakk, zsakett, szo­
banövények, ifjúsági köny­
vek eladók. Szent Anna u, 

1612
Bor,

ujlétai ezerjó, rizling, min­
den igényt kielégítő, hé-t 
köznapokon 25 litertől ház­
hoz szállítok. Csillag 40. 
Telefon 4-43. 1667—b
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Hócipőket,
sároipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Homoki
6- is ujborok leiméiv; 
kaphatók. Aram János 
31. 16s0

Eladó
egy 351 eal. öntöltő golyó 
Wincheeter-karabély. Mik­
lós u. 26., II. ajtó. 1585-c

ELADÓ
dívány, fotel ujounan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
uoca 2. Hásmester. 1647

Pedireés
apától és anyától származó 
jól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. 
Csendőrség, Hajduszoboaz 
ló. 4683

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik.

4734-c

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. 
Petőfi-tér 3. 4836—c

Üvegezett
zárt hintó és szán jutányos 
áron eladó. Debreceni Mü- 
kögyár, Fürdő u. 2. 8

Jó állapotban
levő használt Ford teher­
autó eladó. Értekezni Si- 
bersteinnél, posztóüzlet.

4855- a

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, — 
termelőnél. Piac u. 61. Te­
lefon 4-88. 4854—c

Eladó
stráfkocsi, gazdasági szeke­
rek és féderes taliga. Mik 
lós u. 48. sz. alatt. 4718-b

Nagyobb
mennyiségű kóró, pév« el­
adó. Cím a kiadóban. 4636c

Egy liter
kittinő fajbor, ó, 1.20 Sza­
bónál, Cegléd u. 20. 4637-c

Burgonya,
nyári, rózsa, hópehely, cila 
ás őszi rózsa, kapható, tel­
jesen fagymentes, kitűnő 
minőségben. 50 kilogramot 
már házhoz szállítunk. 
Csapó ucca 55. szám. 4712

Stráfkocsi,
egylovas, jó állapotban el­
adó. Nyíl ucca 17. szám.

387—c

KIÁRUSÍTÁS 
beszerzési árban. Miután 
cégem csal; kizárólag üve­
gezés! és képkeret ezési
szakmával fog a jövőben 
foglalkozni, ezen üzletágak 
megnagyobbitása céljából 
az összes porcellán- és 
üvegáruk hatóságilag eng. 
kiárusításra kerülnek. 
BLATTNER GYULA üve­
gezés! és képkeretezési vál­
lalata, Ferenc József ut 
89. sz. (Royal szállóval 
szemben.) 1531

Eladó
két darab alig használt réz­
ágy, sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
ter. Teleki ucca 13. 595b

UJLÉTAI
homoki fajboraimat lite­
renként is árusítom. Szé­
chenyi u. 45. szám alatt. — 
Kimérés minden nap. Tóby 
József. 1641c

Óbor,
házibor, zamatos 1.20 P. 
Csapó 27., udvarban. — 
Szathmárinál. 1557-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 

balra. 4587—c

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u. 22. sz

Kitűnő
homoki zamatos óbor 1.20 
Csapó u. 27., udvarban 
Szathmárynál. 1675—c

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma, Varga uc­
ca 35. 4579—c

Szép
masszív ebédlő jutányosán 
eladó. Sas ucca 4., II. 3.

1356—b

Zamatos
házibor tisztán kezelt, erő­
sen bakaros 1.20 P. Öt li­
ternél házhoz szállítom, - 
Poroszlay ut 81. Telefon: 
1636. 1653—c

Bélyeggyűjtők!
Régi magyar, osztrák, min­
denféle külföldi bélyeg ol­
csón kapható. Poroszlay ut 
51. 1603—c

Tokánynak
való malac kapható. Érte­
kezni lehet Hajó u. 2., vagy 
telefonon 4-54. 1725

(Üfl
Vendéglőt,

korcsmát, jogfolytonosság­
gal megvételre keresek sür­
gősen. „Készpénz” jeligére 
a kiadóba. 4736—b

Jókarban
levő sparhertet vennék. Cim 
a kiadóban. 4857-c

Hajdúszoboszlón
VII. tized 5. alatt korcsma 
korlátlan kiméréssel, pék- 
-izlet kettős kemencével, — 
lakással, gyógyfürdővel
szemben 20 szobás szálloda 
vendéglőnek, penziónak ki­
adó. 1368-c

Üzlethelyiség
45 P havi lakbérért kiadó. 
Csapó u. 93. szám alatti 
üzletházban. 4464—c

Kiadó
Csapókért, Jánosi ucca 19. 
sz. alatti üzleti helyiség, 
raktár, 2 szoba konyha és 
mellékhelyiségekből álló la- 
üás. Értekezni Hangya köz­
ponti irodában, Piac u. 9. 
sz. 1669—c

Legforgalmasabb
helyen levő üzlethelyiség 
kiadó. Elfoglalható azonnal, 
vagy később is. Értekezhet­
ni Ullmann R.-t„ Piac u. 
69. 4626—c

Kiadó
üzlethelyiség azonnal. Csa­
pó u. 73. 697—a

Üzlethelyiség
kiadó Csapó u. 56. sz. a., 
ugyanott műhelynek alkal­
mas uccai lejáratú pincehe­
lyiség kiadó. Értekezni: dr. 
Miklós, Hunyadi u. 10.

4856-b
Füszerüzlet 

joforgalmu. vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert, K. Tóth ucca 30.

4858—b

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
számú ház, adómentes, mel­
léképületekkel. 4866—a

Eladó
vagy kiadó Keresztesi u. 20. 
sz. ház, ára 4000 pengő, 
1500 pengővel megvehető. 
Értekezni Csóka Pál u. 2. 
sz. 4870—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

Két és félhold szőlő,
nagy lakással, parkírozott 
udvarral, 2 szobás lakás 
azonnal elfoglalható, eladó. 
Károly Ferenc József ut 
ó2. 591-b

Cegléd ucca
7. számú ház több lakással, 
nagy telekkel eladó. 4788-c

Házhelyek
Cecília telepnél, nyíregyhá­
zai vasút mellett, Bocslcay- 
ban állomásnál 1300 négy­
szögöl szőlő sok jól termő 
gyümölcsfával, 2 szoba, elő­
szoba, alápincézve, mellék­
helyiségekkel eladó. Érte­
kezhetni Deák Ferenc u. 
13., ügyvédi iroda. 1678-

Mérfegképee könyvelőnő 
hoeezu, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes" cim alatt.

4452

Vidékre
vagy helyben tanulónak ad 
nám jól kifejlett 13 éves 
fiamat ellátással. Cim a ki 
adóban. 4738- b

Basahalom ucca 
11. számú ház mellett levő 
1 holdas kert darabokban is 
eladó. Értekezni ugyanott.

617b
Miklós uccán

5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Földesen
eladó 35 éves korcsmái jog­
gal bíró ház és vegyeskeres­
kedés. Érdeklődni: Róth 
Bernát, Földes. 4849-a
•mmmwamnmamm «mm

Ház
sürgősen eladó központban 
5 szobás, májusban elfog­
lalható lakással, 42.000.- 
pengőért. Tulajdonos Had­
házi ucca 23. 1583—b

Biharmegyei
185 210 kát. hold jó bérle­
temhez, Közel Debrecenhez, 
mely gazdasági gépekkel, 
traktorral, jószággal fel van 
szerelve, í. évi október el­
se! kezdettel társbérlőt ke­
resek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1707

Eladó
ház Barna ucca 13. »zám.

699-c

Fiatal
rőfös és rövidáru kereskedő 
segéd jó bizonyítványokkal 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre, Garai u. 28 
szám. 4762—c

29 éves 
családtalan nős ember, igás, 
parádés, tiszti, lóápolói ál­
lást keres elsejére helyben, 
vagy vidékre. Értekezni 
Hadházi ucca 9. szám. 595b

Francia
és német nyelvtanítást leg­
újabb pedagógiai módszer 
szerint kezdők számára el­
vállalok. Cim a kiadóban.

702—b

Gépírást
vállalnak Wirt Nővérek ol­
csó árban. Piac u. 59., III. 
em. 4793—c

Soffői állást
keresek személyautóra óva­
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán. Földes.

1743
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A Szabó tisztán

négy hold fekete búzatermő 
föld, kertészetre is alkal­
mas, eladó, kövesut mentén. 
Értekezni lehet a Bagostag 
14. számú tanyán. 677-b

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

MONOSTORPALYI 
ut 80. sz. házhely eladó. — 
Tiszántúli Bankban, Kos­
suth u. 8. 1627—b

Eladó
az Ujkert, Jerikó u. 42. sz. 
a. két házhely. Értekezhetni 
városi árvaszék közgyám­
nál. 17.33—b

Eladó
Böszörményi ut 19. számú 
ház villamos megállónál, 3 
szobás lakással. Ára 12.000 
pengő. 637c

Háború
előtt épült legnagyobb fő­
téri. majdnem teljesen sza- 
badforgalmu emeletes bér­
ház, tizenhét lakás, három 
óriási bolt, 3 raktár, nyolc 
betonos pincével. Továbbá 
bárom szabadforgalmu la­
kásból álló alápincézett bel­
városi ház elköltözés miatt 
olcsón eladók. Telefon: 
13—60. 649— b

Kiadó
egy hold körülkerített kony- 
h."kertészeti jó föld, azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vágóhíd mellett Bi­
hari telepen, villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 558

TTTFí
Perfekt

könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36- 4625

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja oki. tanítónő, mér­
legképes könyvelő. Miklós 
u. 17. 4815—c

Rőfös segéd
jó igazolvánnyal ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté­
zet, Csapó ucca 6. 4834-a

Fizetés
nélkül bejárőné kosztárt 
bármilyen munkát elvállal. 
Cimet a kiadóba kérem.

4589—c
Egy

jó magaviseletü húsz éves 
fiatalember elmenne kocsis­
nak. Értekezni Görbe u. 7. 
Ugyanott mindenes nő el­
menne bejárónőnek, mosni, 
vagy vasalni jó bizonyít­
vánnyal. 705—a

Fehér hímzést
monogramot, függönyöket 
legszebben. legolcsóbban 
készít Vénusz kézimunka 
szalon, Kossuth 4., elő- 
nyomda. 712-a

Egy heti
keresetemet adom annak, 
aki engem gépkezelő, ka­
zánfűtő vagy egyéb álláshoz 
juttat. A villanyszereléshez 
is értek. Ajánlatokat „Gép 
lakatos’ jeligére a kiadóba 
kérek. 1749-c

ót éves
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Cimet a ki­
adóba kérek. 4629 -c

Könyvelésben, 
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal bíró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltétlen megbíz­
ható” jeligére. 4137-c

Nemcsak
Budapesten, hanem Debre­
cenben is már mindenki 
tudja, milyen lelkiismerete­
sen fest, mos, tisztit Kováid, 
Simonffy ucca 7. Gallér- 
tisztítás 10 fillér. 4874-d

9 6 méteres 
padlózott helyiség raktár­
nak, garázsnak, vagy ha­
sonló célra kiadó. Széchenyi 
u. 24. 4873—b

A Dr. FEJES 
NYELVISKOLÁBAN 

született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak. József kir. herceg u. 
!2. 4768-c

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4736 c

Nyomatott Hegedűs Ás Sándor irodalmi ét nyomdai rés zvénytársosá< könyvnyomdájában. Piac

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. 
szám. Speciális hajvágás, — 
Hcnázás. Ondolálás. Mani­
kür. Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás. 4822-c

ZONGORÁZNI
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester ig*. 
»it útba. 378

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Hennázás minden árnyalat­
ban, ondolálás, manikür. 
Hajvágás. Olcsó ár. 4731-c

„HORTOBAGY”.
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. 
Megrendelések házhoz szál- 
litva. Telefon 179.

Fiat-gyár tmányu
egytonnás gyorsjáratú, jó 
állapotban levő teherautó 
havi bérösszegért azonnal 
bérbeadó. Értekezni lehet: 
központi garage, Debrecen, 
Piac u. 60. Szombat délelőtt 
8—12-ig Pipó soffőrnél.

4853—a
Trágyát

adok csutkáért, szalmáért. 
Tócóskert, Faiskola ucca 7. 
Kissnél. 592b

Mulatságokra,
minden igényű táncesté­
lyekre, műkedvelők bár­
mely összejfhr»telére meg­
kapható a Városház Étter­
mének külön terme. Elő­
jegyzéseket már elfoga­
dunk. 1619—c

F acementtetők 
javítását szzfkszerüen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Baliné Fekete Etelkát
kérem, jelenjen meg Kos­
suth u. 71. lakásomon be­
járónői ügy elintézése vé­
gett. 1724

Szép
világos padlóst pince szoba, 
konyha, gyermektelen há­
zaspárnak azonnal kiadó. 
Nagyvárad ucca (ezelőtt 
Szív ucca) 20. szám,

4558—c

Cementlapok,
betoncsöveik, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Három
komenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Kvártélyos
felvétetik. Kar ucca 13. sz.,
4. ajtó.

Bérelnék
jókarban levő zongorát 
vagy pianinot. József kir. 
herceg ucca 26., emelet.

4838-d

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

t
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A Dr. Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak. József kir. herceg u. 
12.

ooca 49, nám.


